

bb. 95. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

rj la 1976. március 31.

92. vámkezelés egyszerűsítése /felhasználható csütörtökön reggel
5 órától!/
93. időjárásjelentés

94. lezárják a veszprémi völgyhidat
95. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

62

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

He

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. mozart, beethoven, csajkovszkij művek csepelen- a
rádiózenekar tavaszi bérletsorozata a csepel művek
munkásotthonában

i nm/fe/pr/il la

1976. április 1.

Lassan hagyománnyá válik, hogy a rádió szimfónikus zenekara neves dirigensek, ismert szólisták közreműködésével hangverseny sorozatokat rendez a magyar munkásosztály „fellegvárában”, csepelen. Most csütörtökön kezdődik a csepel művek munkásotthonában a kiváló zenei együttes tavaszi bérlete, amelynek keretében hat estén át sorra megszólalnak a legismertebb klasszikus szimfóniák, zenekari darabok. Az április 1-i koncerten fischer iván dirigálja a rádiózenekart, amely mozart a-dur szimfóniáját, beethoven iv. szimfóniáját, és szőkefalvi nagy katalin szólistájával mozart két hangversenyáriáját tolmácsolja. Május 16-án mihály andrás áll a karmesteri dobogóra. Haydn b-dur szimfóniája mozart esz-dur szimfóniája és beethoven v. szimfóniája hangzik el ezen az estén. A szólisták tóth lajos /oboa/, dittrich tiber /klarinet/, tarjáni ferenc /kürt/, és vajda józsef /fagott/.

/folyt.köv./

- 1 -

He

bb. 1./mozart folyt./il

május 20-án haydn d-dur szimfóniáját, beethoven c-dur zongoraversenyét és mozart jupiter szimfóniáját kóródi andrás vezényletével játssza a rádiózenekar. közreműködik bacher mihály zongoraművész. június 3-át perényi miklós zenekari gordonkástjeként hirdetik jancsovics antal dirigálásával, haydn c-dur gordonkaversenye, lalo, d-moll gordonkaversenye és csajkovszkij változatok egy rokkótémára című műve zendül fel. június 10-én, schiff andrás zenekari zongoraestjén oberfrank géza vezényletével. a műsoron bach d-moll zongoraverseny mozart c-dur zongoraversenye és schumann a-moll zongoraversenye, szerepel. végül, a bérletát záró június 17-i koncerten, kovács dénes zenekari hegedüestjére került sor. bach e-dur hegedüversenye, mozart g-dur hegedüversenye, és brahms d-dur hegedüversenye szólal meg kóródi andrás vezényletével./mti/

-.-

bb. 2. április 9-11: a munkásfiatalok 3. országos versmondó versenye salgótarjánban

vid fm/il la

1976. április 1.

salgótarjánban a szakszervezetek székházában április 9-10-11-én rendezik meg a munkásfiatalok 3. országos versmondó versenyt.

a hatvanas évek végén salgótarjánban kezdeményezett, majd országossá fejlődött találkozó a budapesti és a vidéki ipari központokból ezúttal minden eddiginél több összesen száztíz munkásfiatal vesz részt. a zsűriben többek között helyet foglal keres emil kossuth díjas érdemes művész, az irodalmi színpad igazgatója, vadász lászló, a színház és filmművészeti főiskola igazgatója, kerényi imre, a madách színház rendezője, maros gábor, a józsef attila színház tagja. az április 10-én sorra kerülő döntőbe harminc versmondó jut. az értékelés ujdonsága, hogy a zsűri nemegy-egy versenyző, hanem egy-egy csoport - az első, második és harmadik tíz versenyző - helyezéséről dönt. ennek megfelelően az első tízként értékelt résztvevő díja például egységesen kéthetes szovjetunióbeli társasutazás. sok értékes díjat ajánlottak fel a versenyzők jutalmazására a salgótarjáni iparvállalatok. az ünnepélyes díjkiosztásra április 11-én a költészet napján kerül sor./mti/

-.-

- 2 -

bb. 3. népfrent-tapasztalatok hasznosítása a társadalmi bírásokodásban

i tf/be/pr/il la

1976. április 1.

jó tapasztalatai vannak a népfrent közjogi munkaterületén az új törvények előzetes társadalmi vitáinak, amint az a legutóbb elfogadott környezetvédelmi törvény előkészítésében is megmutatkozott - több képviselő is szólt erről az országgyűlés tavaszi ülészakán. a formálódó jogszabályok ilyen széleskörű véleményeztetése a jogalkotásban való népfrent-közreműködést jelenti. most viszont felmerült az a gondolat, hogy a jogalkalmazásban, nevezetesen a társadalmi bírásokodásban is hasznosíthatók a hazafias népfrentnél, a mozgalmi aktivistáknál felgyűlemlett tapasztalatok. az elgondolás annak az új jogszabálynak a megszületése kapcsán fogant amelyet az elnöki tanács alkotott - 1975 decemberében - a társadalmi bíróságokról szóló törvényerejű rendeletként.

a jogszabály értelmében a társadalmi bíróságok a dolgozók választott szervei feladatuk, hogy a hatáskörükbe tartozó ügyeket elbírálják; döntéseikkel neveljék a dolgozókat a szocialista együttélés szabályainak megtartására, a fegyelmezett munkára, a társadalmi tulajdon védelmére, és segítsék elő a szocialista demokrácia fejlesztését. az új rendelkezések szerint a társadalmi bíróságok széles körben létesíthetők: nemcsak a vállalatoknál - mint korábban -, hanem a szövetkezetekben is. sőt, esetenként egy-egy ügy elbírálására a szocialista brigádon belül is lehet alakítani társadalmi bíróságot. míg a vállalatoknál a jogszabály a vállalati szakszervezeti szervezet jelöli meg, hogy köteles a társadalmi bíróságok megalakítását és működését elősegíteni, addig a szövetkezetek, különösen a termelőszövetkezetek vonatkozásában közvetlenül ilyen társadalmi szervezet. itt vetődik fel az a kérdés, hogyan tud a hazafias népfrent jelentős segítséget nyújtani ebben a munkában. köztudomású, hogy minden termelőszövetkezetben dolgozik olyan ember, aki tagja a helyi népfrentbizottságnak is. a hazafias népfrentnek a bizottsági tagokon keresztül módjában áll figyelemmel kíséreni és segíteni a társadalmi bíróságok megalakítását és működését.

a hazafias népfrentnek már van tapasztalata a bírósági népi ülnökök választásában. ezt a tapasztalatot hasznosítani tudják a társadalmi bíróságok tagjainak a megválasztásánál úgy, hogy segítenek erre rátermett munkájukat példásan és becsületesen végző dolgozókat, szövetkezeti tagokat javasolni.

/folyt.köv./

- 3 -

W

bb. 3./népfront folyt./

a népfrontmozgalom jelentős segítséget nyújthat a társadalmi bíróságoknak a hnf keretében tevékenykedő jogászok útján is. a népfrontbizottságok mindenhol kötöttek együttműködési megállapodást az ottani ügyvédi munkaközösségekkel. ezt az együttműködést a jogi felvilágosító munkán túl igen jól lehet hasznosítani a társadalmi bíróságok tevékenységének a segítésében.

szoros kapcsolata van a népfrontbizottságoknak a szakszervezeti bizottságokkal és jó az együttműködés közöttük. ezt a gyümölcsöző együttműködést is tovább lehet fejleszteni a társadalmi bíróságok tevékenységének segítésében. a jól és rendszeresen működő társadalmi bíróságok megfelelő fórumai az üzemi és szövetkezeti demokráciának. hatékonyan közreműködnek a dolgozók nevelésében, a munkafegyelem és az együttélési szabályok betartásában. a jogszabály lehetővé teszi, hogy a vállalat bármely dolgozója a szövetkezet bármely tagja kezdeményezhet társadalmi bírósági eljárást segítséget kell - és a népfront aktivisták részéről is lehet - nyújtani, hogy a kezdeményezések megalapozottak és indokoltak legyenek./mti/

--

bb. 6. homokbányák a balatonban

vid fm/il hgy

1976. április 1.

a balatonpart köves strandjainak feltöltéséhez korábban a tóparti bányákból szállítottak homokot. ez a megoldás - miután nagymennyiségű homokra volt szükség - elsősorban a szállítási nehézségek miatt nagy költséget igényelt. ezért a balatoni vízügyi szervek a balaton medréből bányásszák ki a szükséges homokot.

a tóban két kitűnő homoklelőhelyet ismernek. a szántód-tihanyi szorosban lévő zátonynál és a badacsony-bélatelep közötti térségben a tó fenekéről vedersoros kotróhajóval hozzák felszínre a homokot és sárhajókon juttatják el a strandokra. a szállító járművekről vízágyuk segítségével terítik szét egyenletesen a homokot.

az egyik kotrógép - csökkentve a zátony kialakulását is - már munkához látott a tihanyi szorosban./mti/

--

- 4 -

bb. 4. új kereskedelmi központ veszprémben

vid fm/il hgy

1976. április 1.

veszprém új városközpontjában modern kereskedelmi centrumot alakítanak ki. a város legmagasabb épülete a 20 emeletes toronyház mellett 4 tagból álló 2 szintes épületsorban kapnak helyet a kereskedelmi egységek.

az épületsor háromnegyedének műszaki átadását nagyrészt már megtartották és az érdekelt vállalatok megkezdték a raktárak feltöltését, az üzletek és szalonok berendezését. itt nyílik meg a város új butoráruháza, mellette pedig a képcsarnok, a fotószalon, a gelka szervíz, a háziipari és népművészeti szövetkezet az új fodrászüzlet a női ruházati modellház, a cipőbolt, továbbá az express és a volán utazási iroda kap helyet. az első kereskedelmi egységeket már április első napjaiban megnyitják. a negyedik egységet - ahol önkiszolgáló étterem kap helyet-, a terv szerint május végén adják át rendeltetésének./mti/

--

bb. 7. hangverseny csehszlovák zeneszerzők alkotásaiból

i m/fe/pr/il la

1976. április 1.

pénteken este 6 órakor a rózsa ferenc utcai csehszlovák klubban ünnepi hangversenyt rendez a budapesti csehszlovák kultúra fennállásának 25. évfordulója alkalmából a magyar zeneművészek szövetsége dél-dunántúli csoportja. a műsorban csehszlovák szerzők: slaviczky, jirko, richlik, cikker, kardos és mások művei szerepelnek./mti/

--

felhasználható 8.30 órától

bb. 9. a 11. kerületi óvodákban:korszerű oktatás

t me/gg/pr/il la

1976 április 1.

több mint ezer hellyel bővült a 11. kerületi óvodák befogadóképessége az utóbbi öt évben. így már tavaly teljesíthették a felvételi kéréseknek mintegy 90 százalékát, a fizikai dolgozók s a sokgyermekes szülők igényét szinte teljes egészében kielégíthették - állapították meg a kerületi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, az óvodai munka elemzésekor./folyt.köv./

- 5 -

bb.9./a 11. kerületi ... folyt./il

a tárgyi feltételekről elmondották: az óvodai helyiségek zöme megfelelő családi hangulatu, második otthont nyújt a gyermekeknek. a kedvező adottságok lehetővé tették, hogy fokozatosan valamennyi korcsoportban bevezessék az új nevelési programot, a korszerű oktatási módszereket. a szociálisfunkció teljesítése mellett, eredményesen készítik fel a gyermekeket az iskolai oktatásra.

a korszerű módszerek alkalmazásához - mint mondták - sok szemléltető eszköz szükséges. a matematikai foglalkozáshoz például 50-55 féle játékot használnak. a tanácsok és a patronáló vállalatok segítik a szemléltető eszközök beszerzését. az audio vizuális eszközöket: magnót, filmvetítőt budapesten elsőként biztosították mind a 23 tanácsi ovodában. az óvónők ötletességükkel, leleményességükkel egészítik ki az eszköztárt, amely azonban ennek ellenére sem teljes. ezért javasolták: központilag biztosítsák a gyorsan elhasználódó feladatlapokat, applikációs képeket, mini-matot és más szemléltető eszközöket, azt is elmondták a korszerű oktatás, nevelés megköveteli, hogy a vezető óvónők tervezzék, irányítsák, ellenőrizzék az óvodai tevékenységet. erre azonban nem mindig jut idő az óvoda üzemeltetésével kapcsolatos sok elfoglaltság miatt. az utóbbi időben igyekeztek egyszerűsíteni az adminisztrációt.

javasolták az ülésen, az alsófoku oktatási intézmények gondnokságán belül alakítsanak ki óvodai részleget a végrehajtó bizottság és a tanács művelődési osztálya fokozottabban segítse az óvodák tárgyi személyi ellátását, az óvónők továbbképzését, illetve a szakképesítés nélküli óvónők szakmai képzését, tanulását. a fővárosi tanács várható utmutatása alapján vizsgálják meg az ügyvitel további egyszerűsítésének lehetőségét.
/mti/

--

- 6 -

bb. 8. komlón rendezik meg a 26. magyarországi eszperantó kongresszust -emlékparkot avatnak a bányászvárosban

vid fm/il hgy

1976. április 1.

a magyar eszperantó szövetség elnökségének határozata alapján komlón rendezik meg ez év nyarán a 26. a magyarországi eszperantó kongresszust. a nemzetközi nyelv barátait a mecseki bányászváros tanácsa hivta meg. a kongresszus ily módon részét képezi annak az ünnepségsorozatnak, amely t komló várossá alakulásának negyedszázados jubileumára szerveztek. a találkozó központi gondolata: az eszperantó nyelv oktatása, ez lesz a fő témája a kongresszusi tanácskozásnak.

az első eszperantó kongresszust 1912-ben tartották hazánkban, budapesten, amely azóta is több alkalommal színhelye volt a „zöld csilagos találkozónak”. a két világháború közötti időben - mint ismeretes - az eszperantó csoportok gyakran fedőszervei is voltak az illegális munkásmozgalomnak. a fővároson kívül tizenhárom magyar városban rendeztek kongresszust a nemzetközi nyelv barátai, legutóbb - 1974-ben - szolnokon. most először lesz házigazdája az eszperantó kongresszusnak egy szocialista ipari város.

a komlói eszperantó találkozóra június 25.-27. között kerül sor. ekkor avatják fel a bányászváros új parkját, amely az eszperantó park nevet veszi fel és a kongresszus emlékezetére fát ültetnek el benne a vendégek. eszperantó vonatkozású bélyeg - fotó- könyv- és sajtókiállítás nyílik. ez alkalommal mutatja be eszperantó műsorát az ismert pécsi bóbbita bábegyűttes. a kongresszus a május 1. művelődési házban ülészik majd, ezt követően az eszperantó szövetség szakkbizottságai tanácskoznak.

a kongresszuson előreláthatóan 300-350 eszperantista vesz részt az ország minden részéből. a szocialista országok eszperantó szövetségei küldöttségekkel képviseltetik magukat a komlói találkozón. baranya jugoszláv testvérszervezete - az eszéki eszperantó liga - ugyancsak delegációt küld a kongresszusra./mti/

--

- 7 -

bb. 5. expedíció készül pápua új-guineába

i/km/gk/rj pr la

1976. április 1.

magyar tudós könyvéből ismerték meg a néprajzilag kifosztott területnek számító pápua új-guinea lakói őseik művészetét. a tankönyv írója, dr. bodrogi tiber, a magyar tudományos akadémia néprajzi kutatócsoportjának igazgatóhelyettese először találkozik személyesen tanítványaival. a fél évre tervezett pápua új-guineai expedícióra vele tart dr. boglár lajos néprajzkutató is. többek között néprajzilag érintetlen területeken tanulmányozzák majd a pápuák életét.

a magyar etnológusok nemrég levelet kaptak a pápua új-guineai nemzeti kulturális központtól, amely a sepik folyó menti angoranban alakult meg tavaly szeptemberben. mrs. helen dennett, a kulturális központ vezetője a következőket írta: „elhatároztam, hogy a világon mindenkinek írok, aki valamilyen formában kapcsolatba került vidékünk kulturájával. egy régi szertartási házat alakítottunk át és ebben most - függetlenségünk kikiáltásának alkalmából - néprajzi muzeumot rendezünk be. nagyon örülnénk, ha tudnának munkánkban segíteni: esetleg kiadványaikból, dokumentumaikból nekünk is átadni. különösen nagy szükségünk volna faragványok fotóira, amelyek tudomásunk szerint bőségesen találhatóak az önök néprajzi muzeumban,,. a kulturális központ vezetője meghívta a magyar tudósokat angoranba.

a tervek szerint május közepén indul el a két magyar kutató. belgiumban csatlakoznak a francia tervvureni néprajzi muzeum csoportjához és együtt indulnak pápua új-guineába. itt a nemzeti kulturális központ egyik munkatársával együtt járják végig az expedíció tervezett útját, közösen kutatják a néprajzi leleteket. a magyar tudósok többek között ezzel is segítik a helyi néprajzi leletek felkutatását, feldolgozását. elsősorban fotó-, film- és hangdokumentációt szeretnének készíteni a pápuák életéről, szokásairól, munkájáról, művészetéről. dr. bodrogi tiber és dr. boglár lajos magával viszi a néprajzi muzeum óceáni szigetvilágát bemutató kiállítás teljes dokumentációját és a levélben kért egyéb dokumentumokat is.

/folyt.köv./

-8 -

bb. 5. / expedíció készül... 1. folyt./rj

a magyar néprajzi muzeumban világviszonylatban is gazdag az óceániai gyűjtemény. biró lajos, a híres magyar néprajzkutató 1868-ban lépett először pápua földre. ő gyűjtötte össze a több ezer darabból álló óceániai kollekciót. biró lajos óta nem járt magyar néprajzkutató óceániában. az elkészült program szerint az ő útját szeretnék bejárni a mosoni expedíció tudósai. az első hónapokban új-guinea és új-britannia területén tartanak majd terepszemlét. új-guineában a sepik folyó vidékét kutatják majd. bárkán eveznek föl a vizen és a part menti települések lakóinak, törzseinek, embercsoportjainak életmódját vizsgálják. az expedíció második felében az arap-szigetet kutatják. ez a sziget néprajzilag fel nem tárt területnek számít. a tudósok több hónapig együtt laknak majd pápua családokkal, megfigyelik, hogyan szerzik táplálékaikat, ezeket hogyan készítik el, miként építkeznek, milyen eszközökkel, módszerekkel művelik a földet. filmre veszik, hogyan dolgoznak az ültetvényeken, magnón rögzítik, munka közben milyen dalokat énekelnek. film készül kultikus szokásaikról, táncaikról, lefotózzák rajzaikat, szertartásaikat.

dr. bodrogi tiber különös izgalommal készül az utra. „óceánia művészete,, című könyvének megjelenése után az őserdőből írta hozzá a következő levelet egy ottani tanító: „eljutott hozzánk az ön könyve, az „óceánia művészete,,. munkája hála kötelez bennünket, hiszen segítségével végre be tudjuk mutatni tanulóinknak, őseik milyen képeket festettek, milyen eszközöket használtak. legfontosabb tankönyvünk az ön munkája,,. /mti/

--

bb. 10. nagyarányu haltelepítések a kisalföld folyóin

vid/fm/rj hgy

1976. április 1.

nagyarányu haltelepítéseket kezdtek a kisalföld folyóin- a nagy-dunán, a rábán, a rábcán és a mosoni-dunán - a győri előre halászati szövetkezet halásza. a közeli napokban 30 dekás átlagsúlyban 160 mázsa pontyot, 30 mázsa busát, 30 mázsa amurt helyeznek ki a folyókba. kiraknak ezenkívül 40 ezer egynyaras amurt, 130 ezer előnevelt süllőt és közel 20 ezer egynyaras süllőt is. /mti/

--

-9 -

bb. 11. anyagot ígért, nem szállított

i/bc/be/rj pr la

1976. április 1.

tóth mária 41 éves budapesti lakos szövetkezeti anyagbeszerzőként dolgozva több alkalommal arra vállalkozott, hogy ismeretségeit felhasználva mások részére beszerez különböző anyagokat. a vásárlásra átvett összegeket a megbízó tudta és beleegyezése nélkül többször saját céljaira fordította, s a szóban forgó anyagokat sürgetés ellenére sem szerezte meg, és a pénzt sem fizette vissza. a többi között nem teljesítette szállítási ígéretét, amely 10 ezer darab, bontásból származó téglára, 50 méter kerítésdrótra, 250 méter vascsőre és nagyobb mennyiségű cementre vonatkozott. ezenkívül két alkalommal is nagyobb pénzüsszegrre volt szüksége: erre úgy tett szert, hogy otp-hitelre - részben saját, részben mások nevére - televíziót, hűtőgépet, lemezjátszót, rádiót vásárolt, majd a készülékeket - kettő kivételével - még aznap a báv-nál, illetve a vállalat fiókküzlete előtt vagy közelében ismeretlen személyeknek eladta. az esedékes havi részleteket kisebb kihagyásokkal, késésekkel csupán kezdetben törlesztette, azok összege ugyanis később már meghaladta a havi keresetét. végül elhagyta munkahelyét, mert otp-tartozásait nem tudta rendezni, s azok kiegyenlítésére két személy nyugdíját, illetve fizetését is letiltották.

a központi kerületi bíróság tóth máriát egy évi szabadságvesztésre ítélte, s csaknem 37 ezer forint kártérítésre kötelezte. /mti/

-.-

-10 -

bb 12. építőipari automatizálás az ötödik ötéves tervben

i sb/fe ie bzs la

1976. április 1.

az építőipar nagyüzemi módszereinek elterjedésével mindinkább előtérbe kerül az automatizálás. ezért hozták létre az építő- és építőanyagipar automatizálási célprogram bizottságát, amely felkutatja a fejlesztési lehetőségeket, szervezi, irányítja a kísérleteket és a tudományos eredmények gyakorlati felhasználását. az ötödik ötéves tervben több mint 20 millió forint központi hozzájárulással segíti a vállalatokat. a támogatás ösztönzi a vállalati befektetéseket, s így többször akkora anyagi erőforrásokat mozgósít, mint a központi juttatás összege.

az ötödik ötéves tervben előirányzott fejlesztés szerint az automatizált központi betonkeverő telepek hálózatának bővítésével kétszeresére növelik az automata vezérléssel előállított beton mennyiségét. ennek eredménye - a munkaerőgondok enyhítésén túl - a betonszerkezetek szilárdságának, minőségének javulásában, az adalékanyagok pontos keverékarányának összeállítása révén pedig több mint 10 százalékos cementmegtakarításban nyilvánul meg. a központi betonkeverő telepeknél jól bevált műszerek, mérő- és vezérlőeszközök felhasználásával a betonelemek és a házgyári panelek gyártásának legfontosabb munkaműveleteire is kiterjesztik az automatizálást. elsősorban a beton tömörítésénél és érlelésénél célszerű ez, ami az eddigi kísérletek szerint energiamegtakarítást eredményez, s javítja a termék minőségét is.

az automatizálás szorosan kapcsolódik az irányítás, a munkaszervezés korszerűsítéséhez is. ezért foglalta tervébe a célprogram bizottság, hogy külföldi tapasztalatok alapján a szegedi házgyárban 1977 végéig komplex termelésirányító rendszert építenek ki. számolni lehet azzal, hogy a kedvező szegedi tapasztalatokat az ország többi házgyárában, előregyártó üzemében és építőipari telephelyén is jól hasznosíthatják. hasonló megoldást dolgoznak ki az elektronikus számítógépek felhasználására, az építőanyagipari üzemek termelési folyamatainak irányítására, programozására.

az automatizálási célprogram bizottság ezekben a napokban nagykanizsán tartja kétnapos ülését, amelyen áttekinti az ágazatban eddig elért automatizálási eredményeket és meghatározza a fejlesztés újabb feladatait. /mti/

-.-

7.50/bzs

- 11 -

Tb 930

bb 13. fonógépkezelés - futószékről

vid/fm bzs hgy

1976. április 1.

a szegedi textilművek több ezer fonó- és szövőnőjének munkakörülményeit újfajta készülékekkel is könnyítik, javítják. a fonógépek, lánccsévélők körül naponta sok kilométert gyalognak munka közben. ennek a könnyítésére újítás alapján, „háziilag”, különleges futószékeket készítettek, s így a fonónők ülve végezhetik a fonalkötözést, gépkezelést. a meghatározott pályán villany-motorral, illetve végtelen láncsal mozgatott széket lábpedállal irányítják a kívánt helyre. a feladatot így még csökkent munkaképességű dolgozók is elláthatják. a módszer jól bevált, s az üzemszervezés tervezett rekonstrukciója alkalmával minden géphez szerelnek mozgószéket.

a szövődében a gépekből véletlenül kirepülő, acélhegyű vetélők okoztak kellemetlenséget a dolgozó nőknek. ezt a problémát is újítással oldják meg, amely szerint a másfélezer szövőgépnek már a felére a balesetveszélyt elhárító vetélőfogókat szereltek. rövidesen valamennyi gépet ellátnak ilyen készülékkel. ez még háziilag is több mint háromszázezer forintba kerül, de ilyen módon a szövőnők nyugodtabban, biztonságosabban dolgozhatnak. /mti/

-.-

bb 14. 4000 darab biztosító szerkezet öt év alatt - bővítik kapacitását a várpalotai szénbányák vállalat

vid/fm bzs hgy

1976. április 1.

a várpalotai szénbányák vállalat gyártja a bányászati kutató intézettel közösen kifejlesztett önjáró biztosító szerkezetet, az úgynevezett páncélpajzsot. a korszerű berendezés segítségével a teljesen biztonságos termelés mellett 40-50 százalékkal növelhetik a kapacitást. az önjáró biztosító berendezésekkel elsősorban a saját fejtéseiket szerelték fel. ma már széntermelésük 85 százalékát a páncélpajzsokkal biztosított frontokról hozzák felszínre. a gyakorlatban már bevált biztosító berendezések iránt egyre nő a hazai és a külföldi kereslet. az nszk-ban több éve teljesített exportot követően megrendelést kaptak a szovjetunióból és csehszlovákiából is. az igényekhez igazodva a jelenleg 500 biztosító elem gyártására alkalmas üzemet kibővítik és 1980-ig várhatóan 4000 biztosító elemet gyártanak. /mti/

-.-

8.00/bzs

- 12 -

10 9.20

bb 15. ötvenezer kemping-főző szombathelyről exportra

vid/fm bzs hgy

1976. április 1.

a szombathelyi fémipari szövetkezet egyik legkeresettebb terméke a kemping-főző, amelyből ebben az évben mintegy 60 ezret gyártanak. a hatféle pasztell-színben készülő, három lábon álló, szép kivitelű főző két deci spiritusszal két óráig működik és megkapta a „kiváló áru”, minősítést is.

a termék nemcsak a hazai, hanem a külföldi vásárlók tetőzését is elnyerte. a szövetkezet ebben az évben 50 ezer darabot exportál belőle, többek között jugoszláviába, norvégiába, hollandiába, ausztriába, az nszk-ba, s küldtek már mintakollekciót az egyesült államokba és ausztráliába is.

az üzemben a tervek szerint folyamatosan növelik a kedvelt kemping-főzők gyártását. /mti/

-.-

bb 16. makói gépek a bolgár mezőgazdaságnak - hagymabetakarító és borsócséplő berendezéseket szállítanak

vid/fm bzs hgy

1976. április 1.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói gyárában bolgár megrendelésre öt „unimas”, típusu hagymabetakarító gép készült el. rövidesen megkezdik elszállításukat a komplex külkereskedelmi vállalat közvetítésével a baráti országba. a korszerű berendezések több művelet ellátására alkalmasak. kifordítják a földből a termést, majd a rendre rakott hagymát felhordó szerkezet szállító járműre ömlesztik és közben megtisztítják a rátapadt rögöktől. a nagy teljesítményű hagymakombájn a talajviszonyoktól függően tízórás műszakban öt-hét hektárról takarítja be a termést.

ugyancsak a bulgáriával kötött kereskedelmi megállapodás értelmében makón tíz borsócséplő berendezés készült el. ezeket is már szállításra készítik elő, további tízet pedig az év második felében gyártanak le. a gépek a bolgár mezőgazdasági üzemekbe kerülnek, ahol egymás mellett többet is elhelyezve úgynevezett borsócséplő-állomásokat alakítanak ki. ezektől a kicsépelet borsószemeket közvetlenül a konzervgyárakba viszik és a gazdaságokban maradt zöldtömeget takarmányozásra hasznosítják. egy gép óránként körülbelül egytonnás teljesítménnyel dolgozik. /mti/

-.-

8.06/bzs

- 13 -

10 9.20

bb 17. 90 vagon házinyul szabolcsból

vid/fm bzs hgy

1976. április 1.

az utóbbi időben népszerű lett a házinyul-tenyésztés szabolcs-szatmár megyében. az 1960-as évek elején még csak néhány család foglalkozott vele kedvtelésből, hat évvel később azonban már 870 tenyésztőről tudtak, jelenleg pedig több mint 280 család foglalkozik rendszeresen házinyul-tenyésztéssel. az áfész-ek patronálásával sorra alakultak a házinyul-tenyésztő szakcsoportok. számuk már a negyvenet is meghaladja. a szakcsoportoknak 1720 tagja van. közben ugyanis kiderült, hogy a házinyul-tenyésztés nemcsak jó időtöltés, hanem hasznos tevékenység is. a negyedik ötéves tervidőszakban 178 vagon házinyulat értékesítettek a megyében. ez mintegy 48 millió forint bevételt jelentett a tenyésztőknek.

a házinyul-tenyésztés fellendítésében nagy szerepük van az általános fogyasztási és értékesítési szövetkezeteknek, amelyek segítséget nyújtanak a tenyésztőknek a fajtisza törzsállományok kialakításához, a korszerű tartási, technikai, technológiai módszerek meghonosításához, a takarmányozáshoz, az egészségvédelemhez, a biztonságos értékesítéshez, szakelőadások szervezéséhez. a továbbiakban pedig tapasztalatcserék, kiállítások, ankétok szervezésével segítik elő a már bevált tenyésztési módszerek széles körű elterjesztését. mindezek hatására a tenyésztési kedv tovább fokozódott, aminek eredményeként - az előzetes becslések alapján - az idén már 90 vagon házinyul felvásárlására, illetve értékesítésére készülnek fel az áfész-ek. ez 20 vagonnal több a múlt évinél. /mti/

--

bb 18. dr. szekér gyula hazaérkezett varsóból

t sl s bh hgy

1976. április 1.

csütörtök reggel hazaérkezett varsóból a magyar küldöttség, amely a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság 14. ülészakán vett részt. a delegációt dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési állandó bizottság magyar tagozatának elnöke vezette. /mti/

--

8.55 bh

11970

- 14 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 2. sz. hírünk: /április 9-11: / 2. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... vadász lászló, a színház és filmművészeti főiskola főtitkára

/mti/
9.10 bh

--

bb 19. új szőnyegtisztító üzemet nyitottak a fővárosban - sajtótájékoztató a patyolatnál

i don bh hgy

1976. április 1.

csütörtökön új szőnyegtisztító üzem-avatással egybekötött sajtótájékoztatót tartottak a fővárosi patyolat vállalat nándorfejérvár utcai üzemében. mint dr. lászló györgy igazgató elmondta, a vállalat tavaly 237.770 kilogrammal mosott többet és a tisztítást is többen vették igénybe, mint 1974-ben. a vegytisztító szalonok forgalma is nagyobb volt; a két évvel ezelőtti mennyiséget 13 százalékkal haladták meg.

1975-ben - a megnyitott új üzletekkel együtt - a fővárosban összesen 178 fiók állt a lakosság rendelkezésére. jelentősen bővítették a szekrényes háztól-házig szolgáltatást; a lakóházakban 310 szekrényt szereltek fel. e szolgáltatás keretében tavaly október elsejétől szoknyák, puloverek, nadrágok vegytisztítását is vállalják. az elmúlt év közepétől a négy- és ennél többgyermekes családok betétdíj fizetése nélkül vehetik igénybe a patyolat-ágyneműt. ugyancsak ettől az időponttól garantálják a férfiing és köpeny vállalási határidejét.

a vállalatnál a ,, dolgozz hibátlanul, ,, ^{munkarendszerben} minden akcióban részvevők garantálják, hogy az általuk végzett munka jó minőségű, azért felelősséget vállalnak.

mint dr. lászló györgy a továbbiakban elmondta, az idén is bővítik szolgáltatásaikat. legjelentősebb az új szőnyegtisztító üzem, amelyet csütörtökön nyitottak meg a xi. kerületi nándorfejérvár utca 44-ben. itt nagy termelékenységű korszerű gépekkel naponta két műszakban 3200 négyzetméternyi szőnyeget tisztítanak. a tisztítás díja háztól-házig szállítással négyzetméterenként 22 forint; a vállalási határidő 72 óra. /folyt. köv./

9.30 bh

- 15 -

Tóth

bb 19. /uj szőnyegtisztító... folyt./ bh

a vállalat az öt négyzetmérenél nagyobb szőnyegekért kíván-
ságra házhoz megy és a tiszta szőnyeget visszaszállítja. ezt
a szolgáltatást a 665-675-ös telefonszámon kérheti a lakosság.
a patyolat ebben az üzemi vállalatja a csipkefüggönyök tiszt-
títását is. mint az igazgató elmondta, a hagyományos háztól-
házig szolgáltatást igénybevevőknek nem szükséges szőnyeg-
tisztítási igényüket bejelenteni, mert azt a szennyes fehér-
nemű átvételével a patyolat gépkocsivezetője átveszi. a tiszt-
títandó szőnyegek egyébként a vegytisztítást vállaló 169 fiók-
üzletben is leadhatók; ebben az esetben a tisztítási díj négy-
zetméterenként 17 forint.

a vállalat az új szőnyegtisztító szolgáltatását várhatóan
június 1-től rojtozással, szőnyegszegéssel is bővíti. ez év
májusától pedig a valódi bőrből készült kesztyűket is elvált-
lalja. a patyolat az idén is bővíti hálózatát: öt új szalont
nyitnak. vegytisztító szalont létesítenek a vi. kerületi nagy-
mező utcában, a xiv. kerületi füredi téren és kassai téren,
továbbá a xv. kerületi erdőkerülő utcában. mosó- és vegytiszt-
ító szalont nyitnak a xi. kerületi kelenföldi városközpontban.

a patyolat vállalat ötödik ötéves tervében két mosoda
létesítése szerepel. az egyiket - amely műszakonként 15 mázsa
ruhanemű mosására lesz alkalmas - békásmegyeren építik fel.
a másikat a xviii. kerületi gyömrői uton nyitják meg s ebben
műszakonként 100 mázsányi ruhaneműt mosnak majd ki. az új nagy-
mosoda beruházási programját a fővárosi tanács végrehajtó bi-
zottságának legutóbbi ülésén fogadták el. /mti/

--

mb 20. estére lesz víz a szondy utcában

i don be bh hgy

1976. április 1.

a vi. kerületi szondy utcában még mindig dolgoznak a
fővárosi vízművek szakmunkásai az eltörött 200 milliméter
átmérőjű csővezeték kijavításán. mint a vízművek ügyeletén
elmondták a helyreállítási munkálatokkal csütörtökön az
esti órákban végeznek; így a szondy utcai házakban estétől
ismét megindul a vízszolgáltatás. /mti/

--

- 16 -

9.40 bh

Tomis

bb 21. tótfalusi kis miklós-díjak és eötvös loránd-díjak
átadása

t ol gk bh hgy

1976. április 1.

a felszabadulás évfordulója alkalmából tartott ünnepségen
csütörtökön a magyar tudományos akadémia országház utcai dísz-
termében adta át keserü jánosné könnyűipari miniszter az ága-
zat 100 dolgozójának a kormánykitüntetések különböző fokozatait
és ugyanígy nyújtotta át a könyvművészet legjobbjai számára
alapított tótfalusi kis miklós-díjakat és a műszaki haladás
érdekében legkiválóbb teljesítményt nyújtó műszakiaknak az
eötvös loránd-díjakat.

tótfalusi kis miklós-díjban részesült: horvai józsef,
a kossuth nyomda technológusa, a művészeti alkotások valóságghü
szinbontásának kialakításában, az új technológia bevezetésé-
ben, a fiatal iparművész-generáció nevelésében végzett eredmé-
nyes munkájáért; sebestyén lajos, a magvető könyvkiadó műszaki
vezetője a magvető-kiadványok magas színvonalának
kialakításában, a „világkönyvtár„ és a magvető zsebkönyvtár
sorozat megformálásában és tervezésében végzett eredményes mun-
kájáért.

a könnyűipari ezévi eötvös loránd-díjasai: sik györgy,
a pamuttextilművek vezérigazgatója, a textilipar fejleszté-
sében, színvonalának emelésében kifejtett több-évtizedes
tevékenységéért; janka gyula, az egyetemi nyomda igazgatója,
több évtizedes tevékenységéért, a „minikönyvek„ tervezé-
sében, kivitelezésében végzett munkájáért; balázs jánosné, a
graboplast győri pamutszövő és műbörgyár fejlesztési főosztály-
vezető-helyettese a cipőipari műfelsőbőrök és bélésbőrök hazai
gyártásának kidolgozásában, a nagyüzemi gyártás megvalósításá-
ban kifejtett munkásságáért; sárdi fülöpné dr., az anilinfesték
és vegyianyagforgalmi vállalat igazgatóhelyettese, a színezékek
alkalmazásában, a könnyűipar fejlesztésének elősegítésében,
valamint a műszaki-tudományos ismeretek gyakorlati alkalmazá-
sában, a nemzetközi kapcsolatok elmélyítése érdekében kifejtett
több évtizedes tevékenységéért; derdák géza, a kőbányai textil-
művek tmk vezetője, a fonodai rekonstrukció végrehajtásában,
számos kiváló újítás létrehozásában, a gépek karbantartásának
magas színvonalában kifejtett munkájáért. /mti/

--

- 17 -

Tomis

bb 22. halálos közlekedési balesetek

s bh hgy

1976. április 1.

somogy megyében nagyatád határában sebők ferenc 38 éves étteremvezető, berzencei lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért a baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt.

zala megyében letenye belterületén egy utkanyarban a gépjárművezetői-engedéllyel nem rendelkező tóth ernő 20 éves ipari tanuló, helyi lakos motorkerékpárjával gyorsajtás, figyelmen kívül vezetés közben utmenti fának ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és utasa kiss zoltán jános 21 éves ipari tanuló, helyi lakos a helyszínen meghalt./mti/

-. -

bb 23. több nő a szövetkezetek vezetésében

vid ká bh hgy

1976. április 1

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben és közös vállalkozásokban dolgozó nőbizottsági elnökök részvételével csütörtökön kétnapos tanácskozás kezdődött debrecenben. beszámolnak a nőpolitikai határozatok végrehajtásáról, az elért eredményekről, s együttesen határozzák meg az idei legfontosabb tennivalókat. a tanácskozás résztvevői az első napon arról adtak számot, hogy az elmúlt két esztendőben tovább növekedett a hajdusági tsz-ek vezetőségében és bizottságaiban a nők aránya. különösen fontos szerepet kaptak a kulturális és szociális ügyek intézésében./mti/

-. -

gb 24. munkásszövetkezeti abc áruház nyílt zalaegerszegen

vid ká bh hgy

1976. április 1.

zalaegerszeg kertvárosi lakótelepén, ahol a következő 10 évben 16.000-ra növekszik a lakosság száma, csütörtökön nagy alapterületű abc áruház nyílt. a munkásszövetkezeti áruház hosszú évekre biztosítja az épülő városrész lakóinak áruellátását. ugyanebben a városrészben pénteken adnak át rendeltetésének egy 80 személyes bölcsődét. /mti/

-. -

10.35 bh

10.11.54

- 18 -

bb 25. népi ellenőrök kitüntetése salgótarjánban

vid ká bh hgy

1976. április 1.

ünnepi ülést tartott salgótarjánban csütörtökön a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság. az ülésen péteri istván, a klub elnökhelyettese kiváló népi ellenőr kitüntetést nyújtott át hét nógrád megyei népi ellenőrnek./mti/

-. -

bb 26. számítástechnikai berendezések, finomoptikai termékek zalaegerszegről - megkezdődött a termelés a mom gyáregységében

vid ká bh hgy

1976. április 1.

300.000.000 forintos költséggel új, korszerű gyáregységet épített és szerelt fel a magyar optikai művek zalaegerszegen. a zalai megyeszékhely legújabb, a felszabadulás után épült 30. ipari üzemében április elsején megkezdődött a programszerű termelés. a gyáregység változást hozott a megye ipari szerkezetében is: ez a megye első műszergyára.

a mom zalaegerszegi gyáregységében alapvetően a számítástechnikai eszközöket, a számítógépek kiegészítő, ugynevezett periférikus egységeit - lyukkártya lyukasztó, különböző típusú leolvasó és tekercselő berendezés stb. - gyártják. ezeknek a termékeknek a zalaegerszegi gyáregység lesz a gazdája, de ezeken kívül számos geodéziai és ugynevezett finomoptikai műszert és berendezést is készítenek.

már 1971-től, amikor döntés született a zalaegerszegi gyáregység telepítéséről, megkezdtek a leendő szakemberek képzését, ami attól kezdve folyamatos. a 3 évfolyamon jelenleg is 300 ipari tanulót foglalkoztatnak. az idén ősszel megkezdik az optikusok képzését is. erre a célra külön tanműhelyt létesítenek. ez év végére 400-ra növekszik a gyáregység saját nevelésű szakmunkáslétszáma, 1980-ra pedig 1.000 embert foglalkoztat. a munkásállomány 90 százaléka magas képzettségű, technikus illetve érettségizett szakmunkás lesz./mti/

-. -

- 19 -

11.10 bh

11.12.80

bb 27. nikotinszegény cigaretta - forgalomba került a helikon
vid ká bh -cz 1976. április 1.

az egrí dohánygyár új cigarettát hozott forgalomba: csütörtökön került először a boltokba a helikon. az új cigaretta alacsony nikotintartalmu dohányokból készült, s a magyar dohányiparban először alkalmazott speciális füstszűrővel látták el. 85 milliméter hosszú a cigaretta s 20 milliméter hosszúsága a füstszűrő.

a helikon-ból az elkövetkező napokban 20 millió dobozzal hoz forgalomba az egrí dohánygyár és rövidesen az ország minden területén kapható lesz, dobozonként 10 forintos áron./mti/

bb 28. felhasználható: 16 órától

vikár béla nevét vette fel a barcsi zeneiskola

vid ká bh -cz

1976. április 1.

vikár béla népdalgyűjtő, somogy szülöttének nevét vette fel a barcsi zeneiskola. a csütörtök délutáni névadó ünnepségen az ifjumunkás klubszínpad adott műsort vikár béla gyűjtéseiből, majd a zeneiskola legjobb növendékei szerepeltek. a három esztendővel ezelőtt önállóvá vált, szép sikerekkel büszkélkedő zeneiskolában jelenleg 250 növendék tanul kilenc zenetanár irányításával. két fűös zenekaruk van, több kamaracsoport működik, s rendszeresen szerepelnek fesztiválokon./mti/

bb 29. emléktáblát avattak sándor pálnak, a forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának szolnoki szülőházán

vid ká bh -cz

1976. április 1.

szolnok város tanácsa márvány emléktáblát helyezett el sándor pálnak, a forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának szolnoki szülőházán, a neves kommunista filozófus, publicista, fordító, pedagógus születésének 75. évfordulója alkalmából. sándor pál 1972-ben halt meg. a csütörtöki avató ünnepségen jelen volt özvegye, ott voltak küzdőtársai, barátai, a városi pártbizottság és a tanács képviselői. az emléktábla leleplezésénél a városi tanács sándor pál nevét viselő kisz szervezetének nevében lapis annamária, kisz titkár mondott ünnepi beszédet. az emléktáblára a városi tanács, a verseghy ferenc gimnázium képviselője és sándor pál özvegye helyezte el a megemlékezés virágait./mti/

11.30 bh

- 20 -

bb 30. kitüntetések átadása az évm-ben

k sb s sl bh -cz

1976. április 1.

hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából az évm-ben csütörtökön tartott ünnepségen bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter kitüntetéseket adott át az ágazat dolgozóinak. az ünnepségen nyolcan kapták meg a munka érdemrend arany, 49-en az ezüst és 47-en a bronz fokozatát. ötvös loránd díjat kapott boda imre, a 21. számú állami építőipari vállalat előkészítési osztályának vezetője éles sándor, az északmagyarországi állami építőipari vállalat termelési főosztályának vezetője, dr. pozsgai lajos, az iparterv műszaki igazgatóhelyettese, szűcs pál, a csőszerelőipari vállalat fejlesztési igazgatója és végh józsef, a cement- és mészművek vezérigazgatója./mti/

bb 31. forgalomkorlátozások

s bh -cz

1976. április 1.

a budapesti rendőr-főkapitányság és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága közli, hogy hazánk felszabadulásának évfordulójával kapcsolatos rendezvények zavartalan biztosítása végett forgalomkorlátozás lesz a fővárosban.

április 3-án 10 órakor az v. kerület szabadság téren a szovjet hősi emlékműnél koszorúzási ünnepséget tartanak. az ünnepség idejére a szabadság teret teljesen lezárják. a forgalomkorlátozás várhatóan egy óra hosszat tart.

április 4-én 10 óra 45 perckor a gellért-hegyen a jubileumi parkban kisz politikai nagygyűlés lesz. a nagygyűlésen résztvevők gyalogos felvonulásának biztosítása érdekében 9 óra 30 perctől várhatóan 10 óra 45 percig forgalomkorlátozás lesz a következő utvonalakon:

vigadó tér-duna-korzó - petőfi tér - március 15. tér - piarista köz - váci utca - szabadsajtó ut - erzsébet-híd - hegyalja ut - sánc utca-szirtes utca.

műgyetem rakpart-gellért tér - kelenhegyi ut - /a gellért tér és kemenes utca közötti szakasza/

dózsa györgy tér - krisztina körut - pásztor lépcső-gellérthegy utca - naphegy utca- czakó utca - sánc utca - szirtes utca.

ybl miklós tér - apród utca - krisztina körut - hegyaljai ut - sánc utca - szirtes utca.
/folyt. köv./

11.40 bh

- 21 -

bb 31. /forgalomkorlátozások.... 1. folyt./ bh

ezekre az utvonalakra a keresztező, rávezető utcákról sem lehet ráhajtani. egy-egy utszakasz forgalomkorlátozása körülbelül 20-30 percig tart. tilos várakozni a duna korzón, valamint a vigadó téren, ybl miklós téren, dózsa györgy tére és a műegyetem rakparton levő parkolóhelyek meghatározott részén, amit jelzőtáblák is jeleznek.

a forgalomtorlódás megelőzése érdekében a rendőrség a felvonulási utvonalak környékén eltereli a forgalmat. a forgalomkorlátozás miatt - a közölt időpontban - módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is.

autóbuszok: az 1-es autóbusz a

kacsóh pongrác ut-madách tér, illetve a kelenföldi-pályaudvar - gellért tér között közlekedik,

a 2-es autóbusz

a fodor utca és a vörösmarty tér között közlekedik

az 5-ös jelzésű

a pasaréti térről az alaguton át a clark ádám térig jár. ugyancsak a clark ádám térig jár a 8-as jelzésű autóbusz is, a hegyaljai ut-mészáros utca-alagut utca utvonalon

a 86-os autóbusz

óbuda, miklós utca-clark ádám tér között közlekedik

a 89, 89/a autóbuszok

a tanács körut-engels tér- józsef attila utca - lánc-hid-alagut - utca utvonalon kerülnek el a felvonulás utvonalait. a 89-es autóbusz forgalma a czakó utcánál az átvonulás idejéig korlátozva lesz.

a 7/a, 7/c és a 107-es autóbuszok

a bosnyák tér, illetve a baross tér irányából a madách térig közlekednek, a kelenföldön lévő végállomásaiktól induló buszok a gellért térig, majd a budafoki ut - bertalan lajos utca - bartók béla ut - utvonalon fordulnak vissza.

a 27-es autóbusz

a szirtes utcáig, a busuló juhász vendéglőig közlekedik.

/folyt. köv./

161250

bb 31. /forgalomkorlátozások... 2. folyt./ bh

a 15-ös autóbusz

forgalma a petőfi térnél a felvonulók átvonulása idejére korlátozva lesz.

villamosok:

a felvonulás időtartama alatt a 9-es és a 19-es jelzésű villamosok forgalma a gellért térnél, a 18-as villamos forgalma a gellért térnél és a szarvas térnél, a 47-es és 49-es jelzésű villamosok forgalma pedig a gellért térnél és a dimitrov térnél korlátozva lesz.

a budapesti rendőrfőkapitányság javasolja, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőség szerint kerüljék el a felvonulási utvonalakat./mti/

bb 32. halálos baleset

s bh -cz

1976. április 1.

xviii. kerület nagykörösi ut és csolt utca kereszteződésében csordás józsef 23 éves lakatos, budapesti lakos motorkerékpárjával elütötte galgóczi árpád 6 éves gyermeket, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. csordás józsef könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

bb 34. több gazdaság befejezte a tavaszi árpa és a borsó vetését a kisalföldön

vid bh -cz

1976. április 1.

a gépek százai dolgoztak csütörtökön a kisalföldön. csupán ezen a napon több mint ezer hektárt vetettek be árpával, borsóval és más tavaszi növényekkel. a tavaszi árpa vetésével több gazdaság már végzett. a lajtahansági állami gazdaságban a tavaszi árpa és magborsó vetését is befejezték. az előbbi 716, az utóbbi pedig 1130 hektáron került a földre. a gazdaságban elsőnek kezdték meg a cukorrépa vetését. eddig a 763 hektárból, 120 hektárt vetettek be. a közeli napokban a tájegység hagyományos cukorrépatermő körzeteiben rábaközben, szigetközben nagy gépi erőket vonnak össze a cukorrépa vetésére.

a hűtő és a konzervipar kívánságának megfelelően a zöldborsót szakaszosan vetik, hogy széthuzzák az érési időt. több száz hektáron elvetették már győr-sopron megyében a hagymát, a sárgarépát, a petrezselymet is. ugyancsak nagy ütemben végzik a burgonya vetését./mti/

12.06 bh

161250

bb 33. nyujtott műszakban vetik a tavaszi növények magját
csongrádban

vid bh -cz

1976. április 1.

csongrád megyében marciusban több mint harminc milli-
méter csapadék hullott, s ez akadályozta eddig a szántóföldi
munkák nagyarányu megindulását. csütörtökre azonban jórészt
felszikkadtak a talajok, s a kellemes, napfényes idő kicsal-
ta az embereket, a gépeket a határba. benépesült az alföld
legmélyebben fekvő vidéke, a tiszamaros szöglete is. itt
négy község parasztságát összefogó szövetkezet gazdálkodik.
a talajelőkészítő és vetőgépek zömét a magasabb fekvésű terü-
letekre irányították. egyes táblák végében még csillog a víz-
tűkör, de ugyanannak a táblának magasabb részén traktorok
serege dolgozik. valósággal versengenek az idővel. nyujtott mű-
szakban vetik a kora tavaszi növények magját.

könnyebb a helyzet csongrád megye homokvidékén. a forrás-
kuti haladás tsz határában napok óta százötvenen ültetik a
korai burgonya vetőgumóit. a szövetkezeti gazdák családjukkal
együtt járnak ki dolgozni, sokan saját gépkocsin. érdekes lát-
ványt nyújt a határ, a burgonyatáblát szegélyező dűlőuton sorako-
zó személygépkocsikkal, mintegy tükrözve a megváltozott paraszti
életformát.

a makói tájkörzetben a háztáji gazdaságok már nagyrészt
végeztek a fokhagyma ültetésével és a vöröshagyma dugványait
teszik földbe./mti/

--

bb 35. megnyílt a soproni kemping

vid bzs -cz

1976. április 1.

bár sopron idegenforgalma télen is élénk, a fő szezon azon-
ban kora tavasztól késő őszig tart. csütörtökön megnyitották a
lővérekben lévő, festői fekvésű hegyi kempinget, amelynek az el-
ső napon már 60 vendége volt. a hét végére már 200-an foglaltak
maguknak helyet a 480 férőhelyes kempingben, amely kicsinosítva
várta az ideai első vendégeket.

a jó idő beköszöntésével hét közben is megnövekedett sop-
ron idegenforgalma. az idegenforgalmi kirendeltség szálláshelyein
a szállodákban, az üdülőknél jelenleg kétezren tartózkodnak. ez
a szám a hét végére mintegy ezerrel emelkedik.

győr-sopron megye másik kempingjében a győrben is megtör-
téntek az előkészületek a nyitásra. a nyitást május elsejére terve-
zik. addigra elkészül a 96 férőhelyes motel is. a győri idegenfor-
galmi kirendeltséghez is megérkeztek már az első szállásfoglalások
/mti/

12.12/bzs

- 24 -

bb 36. árhullám a tiszá alsó szakaszán

vid bzs -cz

1976. április 1.

a tiszá magyarországi alsó szakaszán az ideai első árhul-
lám vonul le. a téli csapadék egy része már a folyóba került, ahol
leapadt medret talált és így a több mint három méteres szintemel-
kedés a közepesnél csak valamivel nagyobb vizállást idézett elő.
a szegedi hidnál lévő mérce csütörtökön 474 centiméteres értéket
jelzett mérsékelten tovább áradó tendenciával. ez az érték 486 cen-
timéterrel marad el az 1970. évi nagyárvíz tetőző szintjétől.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatósághoz érkezett hirdo-
lógiai előrejelzések szerint - kisebb ingadozásokkal - tartósan
ígérkezik a levonuló árhullám. jelenleg medrében van a folyó, a hul-
lámterületekre nem lépett ki. a szegedi alsó rakpart szint-
jét megközelítette ugyan, de még egyelőre a tervezett ütemben foly-
tatják a partfal építését, a belváros főárvédelmi vonalának rekonstruk-
cióját. /mti/

--

bb 37. munkásmozgalmi veteránok köszöntése szegeden

vid bzs -cz

1976. április 1.

a szocialista hazáért érdemrend mintegy száz szegeden élő
kitüntetettje csütörtökön baráti találkozáson vett részt hazánk fel-
szabadulásának közelgő évfordulója alkalmából. a munkásmozgalmi ve-
teránok a gyorsan fejlődő tiszaparti város egyik új létesítményé-
be, az mta szegedi biológiai kutató központjába látogattak el. itt
dr. varga dezső a szegedi pártbizottság titkára köszöntötte őket,
majd megismertették velük a tudományos kutatóközpontot. /mti/

--

bb 38. teljes szélességben lezárták a veszprémi völgyhidat

vid bzs -cz

1976. április 1.

veszprémben április 1-én teljes szélességben lezárták a
völgyhidat. a viaduktot utoljára a háborút követő időszakban épi-
tették újjá, azóta csak kisebb javításokra került sor. a mostani
rekonstrukció részeként hozzáálltak a hőmérsékleti változások-
kat kiegyenlítő úgynevezett dilatációs szerkezet cseréjéhez is.

/folyt. köv./

12.18/bzs

- 25 -

bb 38. /teljes szélességben ... 1. folyt./bzs

a félszélességben már korábban megkezdett munkálatok közben számos rejtett hibát is felfedeztek, amelyeknek kijavítása nem tűr halasztást. a téli időszakban a jég és a hó olvasztására felhasznált só például megrongálta a járdaszerkezet vas részeit. eldugultak és meghibásodtak a vízlevezető csatornák és részleges cserére szorulnak a korlátok is. a hidat új, speciális burkolattal látják el.

a veszprémi völgyhid lezárása nemcsak a város helyi, hanem a 8-as számú országos főközlekedési utvonal forgalmát is érzékenyen érinti. a 8-as ut forgalmát a város határában a házgyár és a bakony művek melletti terelőúton bonyolítják le.

a völgyhid rekonstrukciója előreláthatólag 2 hónapot vesz igénybe. /mti/

--

bb 39. csaknem 80 millió forint értékű társadalmi munka békésben
vid bzs -cz 1976. április 1.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága értékelte az 1975-re meghirdetett „társadalmi munkáért, megyei versenyt.

a megyében a társadalmi munka értéke tavaly meghaladta a 78,6 millió forintot. ez 26,8 millióval több, mint 1974-ben. a megye egy lakosára tavaly 175,- forint társadalmi munka érték jutott, megközelítőleg 60 forinttal több, mint az azt megelőző évben.

első helyet a városok versenyében békéscsaba város érte el, a második gyula, a harmadik orosháza lett.

a nagyközségek versenyében mezőkovácsháza lett az első, második mezőhegyes, harmadik vésztő.

a községek versenyét pusztaföldvár nyerte, második békés-sámson, harmadik magyarbánhegyes lett. /mti/

--

12.26/bzs

- 26 -

10/1300

bb 42. időjárásjelentés

bh -cz

1976. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

tovább tart a száraz, enyhe idő

nyugat- és közép-európa déli része, valamint az appennini és a balkán-félsziget fölött anticiklon helyezkedik el, ezen a területen a leszálló légmozgások hatására száraz, napos, enyhe az idő. szerdán az alpok- és a kárpátok térségében a hőmérséklet csúcserőke 1-5 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi évek átlaga. a változékony, csapadékos időjárást okozó óceáni léghullámok a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten, valamint a balti-tenger térségén át északkelet felé haladnak. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása még lényegesen nem változik, száraz, enyhe marad.

házánkban szerdán derült, száraz, napos idő volt, 7, 11 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14, 19 fok között alakult. ma hajnalra általában plusz 1-plusz 6, de északkeleten helyenként 0, mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a felhőtlen, száraz, napos idő. a hőmérséklet 11 órára 12,-18 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok volt, 2,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

kevés felhő, száraz idő. mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1, - 6, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17-22 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként kisebb felhősödés, az időszak végén szórványosan záporokkal. napos, meleg idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3-8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható, az időszak végén.

a duna vizállása budapestnél: 178 centiméter. /mti/

- 27 -

12.35 bh

10/1300

bb 40. tüzesetek - több ember életét veszítette

be bzs -cz

1976. április 1.

március 31-én a késő esti órákban tűz keletkezett fűzes-abonyban a kárpát utca 5. szám alatt. égett a kétszobás lakóház tetőszerkezete, berendezési tárgyai és a tűz áttért a szomszédos melléképületre. a tüzet az egri, gyöngyösi, mezőkövesdi állami és a helyi önkéntes tűzoltók többórás megfeszített munkával oltották el. a tüzeset alkalmával béres imréné nyugdíjas életét veszítette. a keletkezett kár jelentős. a tűz keletkezésének körülményeit bizottság vizsgálja.

szabolcs megyében nyírlugán a szőlő utca 20. szám alatti lakásban három kisgyermeket felügyelet nélkül hagytak a szülők. a gyermekek által okozott tüzet a szomszédok vették észre, két gyermeket még sikerült megmenteni, azonban az egyéves r. szilárd halálos füstmérgezést szenvedett.

a veszprém megyei vászoly község kakasdombi területén mecseri istván nyugdíjas gondatlansága miatt meggyulladt a száraz avar. a tüzesethez a veszprémi állami tűzoltók vonultak. mecseri istván a sűrű füstben életét veszítette.

a mém és a bm top érvényben lévő rendelkezése ellenére is egyre több erdőtüzet okoz a gondatlanul végzett gazégetés és a felelőtlenül ledobott égő dohányzómű. csupán a tegnapi napon számos helyen, így többek között nógrád megyében 15 hektár, borsod megyében 14 hektár, fejér megyében 10 hektár, tolna, heves és pest megye területén több mint 20 hektár többéves telepített erdő égett le. a keletkezett kár meghaladja az egymillió forintot. /mti/

--

bb 41. szabolcsban is megkezdtek a tavasziak vetését

vid bzs -czn

1976. április 1.

a jó idő beálltával szabolcs-szatmár megyében is benépesült a határ. megkezdtek a tavaszi magvak vetését is. tekintettel arra, hogy a szokásosnál későbbben kezdhették a tavaszi munkát, a gépek egy részét már az első naptól kettős műszakban, a többit nyújtott műszakban üzemeltetik, hogy lerövidítsék a vetés idejét. /mti/

--

12.40/bzs

- 28 -

bb 44. elkészült kecskemét üzletutcája

vid kz bh -cz

1976. április 1.

kecskemét műemlékjellegű központjában befejeződött az új üzletutca kialakítása. a bevásárló sétány utolsó bolt-egységeként elkészült a bács-kiskun megyei ruházati kis-kereskedelmi vállalat cipőboltja és bőrdiszmű árudája. a cipőszalon, amelynek két millió forintos az árukészlete, csütörtökön nyílt meg és még a húsvéti ünnepek előtt átadják a bőrdiszmű üzletet is. ettől kezdve a kecskeméti üzletutcában 12 kereskedelmi egység kínálja termékét. /mti/

--

bb 45. kitüntetési ünnepség az mszbt székházában

t gy s bh -cz

1976. április 1.

hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából ben-sőséges ünnepséget tartottak csütörtökön a barátság házában. nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára a népeink közötti barátság ápolásáért végzett munkáért kitüntetésekkel nyújtott át. az mszbt legmagasabb kitüntetését, az aranykoszorus jelvényt adományozta több szovjet diplomatának, a magyarországi kirendeltségek számos vezető szovjet munkatársának, továbbá a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport több tisztjének.

az ünnepségen résztvett rácz sándor, az mszmp kb osztály-vezetője, roska istván külügyminiszter-helyettes, kőrösi györgy rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, kovács páál vezérőrnagy, földesi jenő határőr-vezérőrnagy, a bm határ-őrség országos parancsnoka, barta gyula, a munkásőrség országos parancsnokának helyettese. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, f.f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. /mti/

--

- 29 -

12.53 bh

16 13¹⁰

bb 40. tüzesetek - több ember életét veszítette

be bzs -cz

1976. április 1.

március 31-én a késő esti órákban tűz keletkezett füzes-abonyban a kárpát utca 5. szám alatt. égett a kétszobás lakóház tetőszerkezete, berendezési tárgyai és a tűz áttért a szomszédos melléképületre. a tüzet az egri, gyöngyösi, mezőkövesdi állami és a helyi önkéntes tűzoltók többórás megfeszített munkával oltották el. a tüzeset alkalmával béres imréné nyugdíjas életét veszítette. a keletkezett kár jelentős. a tűz keletkezésének körülményeit bizottság vizsgálja.

szabolcs megyében nyirlugán a szőlő utca 20. szám alatti lakásban három kisgyermeket felügyelet nélkül hagytak a szülők. a gyermekek által okozott tüzet a szomszédok vették észre, két gyermeket még sikerült megmenteni, azonban az egyéves r.szilárd halálos füstmérgezést szenvedett.

a veszprém megyei vászoly község kakasdombi területén mecseri istván nyugdíjas gondatlansága miatt meggyulladt a száraz avar. a tüzesethez a veszprémi állami tűzoltók vonultak. mecseri istván a sűrű füstben életét veszítette.

a mém és a bm top érvényben lévő rendelkezése ellenére is egyre több erdőtüzet okoz a gondatlanul végzett gazégetés és a felelőtlenül ledobott égő dohányzár. csupán a tegnapi napon számos helyen, így többek között nógrád megyében 15 hektár, borsod megyében 14 hektár, fejér megyében 10 hektár, tolna, heves és pest megye területén több mint 20 hektár többéves telepített erdő égett le. a keletkezett kár meghaladja az egymillió forintot.
/mti/

--

bb 41. szabolcsban is megkezdtek a tavasziak vetését

vid bzs -gzn

1976. április 1.

a jó idő beálltával szabolcs-szatmár megyében is benépesült a határ. megkezdtek a tavaszi magvak vetését is. tekintettel arra, hogy a szokásosnál későbbben kezdhették a tavaszi munkát, a gépek egy részét már az első naptól kettős műszakban, a többit nyújtott műszakban üzemeltetik, hogy lerövidítsék a vetés idejét. /mti/

--

12.40/bzs

- 28 -

16 13¹⁰

bb 44. elkészült kecskemét üzletutcaja

vid kz bh -cz

1976. április 1.

kecskemét műemlékjellegű központjában befejeződött az új üzletutca kialakítása. a bevásárló sétány utolsó bolt-egységeként elkészült a bács-kiskun megyei ruházati kis-kereskedelmi vállalat cipőboltja és bórdiszmű árudája. a cipőszalon, amelynek két millió forintos az árukészlete, csütörtökön nyílt meg és még a húsvéti ünnepek előtt átadják a bórdiszmű üzletet is. ettől kezdve a kecskeméti üzletutcában 12 kereskedelmi egység kínálja termékét. /mti/

--

bb 45. kitüntetési ünnepség az mshbt székházában

t gy s bh -cz

1976. április 1.

házánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából benépesítő ünnepséget tartottak csütörtökön a barátság házában. nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára a népeink közötti barátság ápolásáért végzett munkáért kitüntetéseket nyújtott át. az mshbt legmagasabb kitüntetését, az aranykoszorus jelvényt adományozta több szovjet diplomatának, a magyarországi kirendeltségek számos vezető szovjet munkatársának, továbbá a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz több tisztjének.

az ünnepségen résztvett rácz sándor, az mshmp kb osztály-vezetője, roska istván külügyminiszter-helyettes, kőrösi györgy rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, kovács páál vezérőrnagy, földesi jénő határőr-vezérőrnagy, a bm határőrség országos parancsnoka, barta gyula, a munkásőrség országos parancsnokának helyettese. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, f.f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka. /mti/

--

- 29 -

12.53 bh

16 13¹⁰

bb 46. kardiológus konferencia szombathelyen

vid kz bh -cz

1976. április 1.

az immár népbetegségnek számító érrendszeri és szivbajok megelőzése, kiszűrése és hatékony gyógyításának új módjaira térnek át hazánkban. a feltételek megteremtése után széles körben alkalmazzák majd többek között a koszorús erek bizonyos betegségeinek műtéti kezelését. erről és a kardiológia más időszerű kérdéseiről tanácskoztak csütörtökön szombathelyen a dunántúli szivgyógyászok és az orvostovábbképző intézet szakemberei.

közölték, hogy szűrővizsgálati rendszert dolgoznak ki, amellyel időben felismerik a veleszületett szivbetegségeket. így azok gyógyítása eredményesebb lesz. a korai felismerés a betegcsoportban is alapvető és legtöbb esetben meghatározó.

a konferencia második napján - pénteken - a szivbetegségek gyógyszeres kezelésének új lehetőségeiről tanácskoznak az orvosok.

a konferencia színhelyén - a markusovszky kórház előadótermében a világhírű svájci ciba-geigy gyógyszergyár szivgyógyászati gyógyszereiből és felvilágosító kiadványaiból kiállítás nyílt./mti/

-.-

bb 47. schaár erzsébet ,, utca,, című szoborkompozíciója székesfehérvárott

vid kz bh -cz

1976. április 1.

a tavaszi idegenforgalmi idényre új látnivalóval várja székesfehérvár a turistákat: a csók istván képtárban ismét felállították a tavaly elhunyt schaár erzsébet ,, utca,, című szoborkompozícióját. az érdekes alkotást schaár erzsébet 1974-ben székesfehérvárott állította ki először, majd ezt követően pedig luzernben ,, vendégszerepelt,,.

a csók istván képtár kiállításán az ,, utca,, mellett a művész nő egy sorozat üvegplasztikáját is láthatja a közönség. hazánkban először itt állították ki a portróját is./mti/

-.-

- 30 -

bb 43. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh -cz

1976 április 1.

1. zenekari bérletsorozat
2. versmondó-verseny
3. népfront tapasztalatok
4. kereskedelmi központ veszprémben
5. expedíció
6. homokbányák
7. hangverseny
8. eszperanto kongresszus
9. xi. kerületi óvodák
10. haltelepítések
11. csalásért szabadságvesztés
12. építőipari automatizálás
13. fonógépkezelés - futószékről
14. a várpalotai bányák kapacitása
15. kemping-főző
16. hagymabetakarítógép expontra
17. házinyul szabolcsból
18. hazaérkezett szekér
19. patyolat sajtótájékoztató
20. csőtörés
21. eötvös loránd díjak
22. balesetek
23. nők a szövetkezetek vezetésében
24. ábc zalaegerszegen
25. népi ellenőrök kitüntetése
26. mom zalaegerszegi gyára
27. nikotinszegény cigaretta
28. vikár béláról nevezték el a barcsi zeneiskolát
29. sándor pál emléktábla
30. kitüntetések az évm-ben
31. forgalomkorlátozás
32. baleset
33. vetés csongrádban
34. borsóvetés a kisalföldön
35. megnyílt a soproni kemping
36. árhullám a tiszán
37. veteránok köszöntése
38. lezárták a veszprémi völgyhidat
39. társadalmi munka
40. tüzesetek
41. vetés szabolcsban
42. időjárásjelentés
43. hírjegyzék

/mti/

-.-

1315 bh

- 31 -

48. a szerkesztőségek figyelmébe

bh -cz

1976. április 1.

javitás a mai bb 21. ,, tótfalusi kiss miklós-díjak,,,
címmű hirünkhöz:

az első bekezdés ötödik sorától a szöveg helyesen:

„,„,„,„,„ és ugyanitt nyújtotta át a nyomda- és könyvművészet

legjobbjai számára alapított tótfalusi kiss miklós-díjakat
és a gazdasági és műszaki haladás érdekében legkiválóbb tel-

jesítményt nyújtó szakembereknek az eötvös lóránd-díjakat,,.

/mti/

-.-

bb 49. művelődési házat, tornatermet avattak kincses-
bányán - példás összefogással munkásművelődésért

vid kz bh -cz

1976. április 1.

művelődési centrumot avattak csütörtökön a fejér megyei
kincsesbányán. az új bányász művelődési házat és az általános
iskola új tornacsarnokát cseterki lajos, az elnöki tanács
titkára adta át rendeltetésének. az avatóünnepségen részt vett
takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára,
a megyei tanács és a helyi bauxitbánya vezetői.

az egyemeletes művelődési házban 150 személyes nagytermet
és mozihelyiséget képeztek ki, ötezer kötetes könyvtár és a
szakköri helyiségek kaptak helyet. a művelődési központ az ál-
talanos iskolával épült egybe, amely egyidejűleg négy tanterem-
mel és tornateremmel bővült és most készült el a két intézmény
központi fűtése is. a beruházás a szot, a megyei tanács és a
fejér megyei bauxitbányák közös beruházásában 13,5 millió
forintos költséggel készült, amelyhez kincsesbánya lakói több
mint egymillió forint értékű társadalmi munkával járultak
hozzá. az általános iskola és a művelődés ház nemcsak gaz-
daságossági okból települt egymás mellé, hanem az oktatás és
a művelődés összehangolása, együttműködése érdekében. a bányász
kulturház több szakköre például a délután kihasználatlan iskolai
előadóknak tartja foglalkozásait, felhasználva, de egyúttal
gyarapítva az iskolai szertárak anyagát és szemléltető eszkö-
zeit is. az iskolai tornacsarnok pedig a gyermekek testne-
velése mellett a bányászfiatalok tömegsportját is szolgálja.

/mti/

- 32 -

bb 50. gregus ferencné,

tm bh -cz

1976. április 1.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének
72. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április
5-én, délután 3 órakor lesz a újpesti megyeri uti temető-
ben./

/mti/

mszmp xiii. kerületi bizottsága

-.-

bb 51. kitüntetések, előléptetések a néphadseregben

k vt fe bh -cz

1976. április 1.

a katonai és a politikai kiképzés színvonalának emelé-
sében, a néphadsereg harckészültségének fejlesztésében, be-
osztásukban több éven át végzett kiemelkedő munkájuk elismeré-
ségeként - hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából
- az elnöki tanács vezérőrnagygyá nevezte ki trombitás dezső,
mándi árpád, dózsa ferenc és dr. kovács jeno ezredeseket. a
vörös csillag érdemrenddel tüntette ki néphadseregünk nyolc
tábornokát, illetve tisztjét. a kiváló szolgálatért érdemrendet
29-en kapták meg.

a honvédelmi miniszter 21 alezredest ezredessé léptetett
elő. ezen kívül többen megkapták a munka érdemrend különböző fo-
kozatait és a haza szolgálatáért érdemérem arany, ezüst, illetve
bronz fokozatát, valamint a honvédelmi érdeméremet.

a tábornoki kinevezéseket, a kitüntetéseket és előlépte-
téseket czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter csüt-
örtökön nyújtotta át a magyar néphadsereg központi klubjának
nyári helyiségében. az ünnepi eseményen megjelent biszku béla,
az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság
titkára. ott voltak a honvédelmi minisztérium vezetői, a nép-
hadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja, valamint
a társfegyveres testületek magasrangú képviselői.

ugyancsak részt vett az ünnepi eseményen j.a. naumenko
vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői fő-
parancsnokának magyarországi képviselője./mti/

-.-

- 33 -

13.35 bh

16.14.25

bb 52. megkoszorúzták gelléri andor endre emléktábláját

t km be bh -cz

1976. április 1.

ha élne, most volna 70 éves gelléri andor endre. a „tündéri realizmus”, megteremtőjének emlékére megkoszorúzták emléktábláját csütörtökön Óbudán a Beszterce utca 25. számú ház falán, ahol egykor élt, s alkotott. az összegyűlt művészek, barátok, tisztelők előtt Bata Imre irodalomtörténész emlékeztetett meg a II. világháború utolsó napjait meghalt íróról. „gelléri is azok közül a modern alkotók közül való, akik önmön mélységükből építik fel a rendet, a tétova múlt, a töredékesség, az idegenség kesze-kusza elemeiből raknak tollal bélelt fészket a semmi ágára. nem az alkalom kínálja és kéri a fordulatot, miszerint gelléri andor endre nem halt meg, mert művei elevenen élnek, hanem a korszellem igentli az ő szemléletét, - mondta többek között az irodalomtörténész. *libaw*

az emléktábla alá koszorút helyeztek el a kulturális minisztérium, az írók szövetsége, a III. kerületi tanács, a HMF III. kerületi elnöksége és az MTK-VM sportkör elnöksége képviselői, valamint a gelléri andor endre nevét viselő általános iskola uttörője és a Tannimpex külkereskedelmi vállalat kongresszusi oklevéllel kitüntetett gelléri andor endre szocialista brigádjának tagjai. /mti/

-. -

bb 53. hazaérkezett a Liszt Ferenc Kamarazenekar

i km be bh -cz

1976. április 1.

három hónapos kanadai és egyesült államok-beli turnéjáról. összesen 53 városban 54 koncerten léptek fel. az amerikai zenekritikai sajtó fellépésükről azt írta, hogy az egyik legkiválóbb kamarazenekart ismerték meg, amely valaha is az egyesült államokban vendégszerepelt. /mti/

-. -

bb 54. kulturális megállapodás Győr-Sopron megye és a nyugat-szlovákiai terület nemzeti tanácsa között

vid kz bh -cz

1976. április 1.

csütörtökön győri aláírták Győr-Sopron megyei tanács és a nyugat-szlovákiai nemzeti tanács kulturális együttműködési megállapodását. az ez évre szóló szerződés könyvtárak, múzeumok és öntevékeny művészeti csoportok együttműködését irányozza elő. kölcsönös hangversenyekre, kiállításokra, tanulmányutakra kerül sor. a Győri Xantus János Múzeum és a Komarnói Duna menti Múzeum kicseréli és a határmenti területek lakóival megismereteti a felszabadulást megelőző, az azt követő időszak munkásmozgalmi anyagát, a szocializmus építésének eseményeit ábrázoló fényképanyagot, más dokumentumokat. a múzeumok gyűjtő munkát is végeznek a szomszédos határmenti területeken és így egészítik ki meglévő anyagaikat.

/folyt. köv./

161420

- 34 -

bb 54. /kulturális folyt./ bh

a megállapodás értelmében a szlovák képzőművészek alkotásai-ból Sopronban, a Győr-Sopron megyei munkáiból pedig Nyitrán nyílik szeptemberben kiállítás. ezen kívül a két terület művészeti együttműködésének kölcsönösen részt vesznek a Győr-Sopron megyében, illetve a nyugat-szlovákiaiában megrendezésre kerülő különböző fesztiválokon. a megállapodást a nyugat-szlovákiai nemzeti tanács részéről Andrej Bockó elnökhelyettes, a Győr-Sopron megyei tanács megbízásából pedig dr. György Ernő, a végrehajtó bizottság titkára írta alá. /mti/

-. -

bb 55. grafikai kiállítás a diósgyőri gépgyárban

vid kz bh -cz

1976. április 1.

a magyar képzőművészek szövetségének észak-magyarországi területi szervezete két vándorkiállítást állított össze, s ezt Borsod megye több mint félszáz településén bemutatja. a vándorkiállítás anyagát a miskolci művésztelepen és Borsod megye más településein élő, alkotó képzőművészek önként ajánlották fel erre a célra, a paravánokat pedig a diósgyőri gépgyár és a Lenin Kohászati Művek szocialista brigádjai készítették el, társadalmi munkában.

a vándorkiállítás egyik gyűjteményét, a grafikai sorozatot, elsőként a diósgyőri gépgyár nagytermében állították ki. csütörtökön lezajlott megnyitóján ott voltak a szocialista brigádok képviselői is.

a kiállítás következő „állomása”, az edelényi járás lesz, ahol nyolc településen mutatják be. /mti/

-. -

bb 56. egészségügyi garzonzház székszárdon

vid kz bh -cz

1976. április 1.

székszárdon százhusz lakásos egészségügyi garzonzház átadása kezdődött meg csütörtökön. az ötszintes modern garzonzházat a Tolna megyei kórházban dolgozó egyedülálló nővérek és orvosok számára építették, több mint huszmillió forint költséggel. az új lakók többsége már be is költözött. /mti/

-. -

13.55 bh

161420

- 35 -

bb 57. befejeződött a miskolci december 4. drótművek horganyzó üzemének bővítése

vid/kz bzs -cz

1976. április 1.

befejeződött a miskolci december 4. drótművek horganyzó üzemének kapacitásnövelő bővítése. a munka 1975-ben kezdődött, s azóta az épület bővítése mellett 4 huzósorot, továbbá egy komplett horganyzósorot szereltek fel. a bővítés - amelyre ötvennégy millió forintot fordítottak - évi négyezer tonna nagyszilárdságú horganyzott huzal többlettermelését teszi lehetővé. az új üzemben készülnek majd a vinyica-albertirsa között épülő hétszázötven kilovolttos távvezeték acélsodronyai. /mti/

12

bb 58. intézkedések győr-sopron megyében az avartüzek megelőzésére

vid/kz bzs -cz

1976. április 1.

az elmúlt napokban sűrűn riasztották avartüzek megfékezésére győr-sopron megyében a tűzoltókat. a legtöbb tűz a győrtől délre fekvő sokoróaljai dombvidéken volt, ahol a könnyelműen eldobott cigaretta végek és a gyümölcsösökben összegereblyezett avar meggyújtása károkat is okozott. a tüzek több helyütt átterjedtek értékes erdőterületekre. a győr-sopron megyei tanács az avartüzek megelőzésére csütörtökön utasítást adott ki. ennek megfelelően a helyi tanácsok a tüzek megfékezésére közérőket is igénybe vehetnek. az intézkedésnek a tüzek gyors megfékezése miatt az is célja, hogy a lakosság felelősségérzetét felkeltse. /mti/

bb 59. szabó istván szobrászművész kiállítása kincsesbányán

vid/kz bzs -cz

1976. április 1.

id.szabó istván kossuth-díjas szobrászművész kiállítása nyílt meg csütörtökön kincsesbányán, a bányász kulturházban. az idős mester fafaragásait, bányász-témájú faszobrait molnár lászló, a soproni bányászati múzeum igazgatója mutatta be. a kiállítás április 20-ig tart nyitva. /mti/

14.10/bzs

- 36 -

18/435

bb 60. kisz kb vándorzászlaja a hajdusági iparművekben

vid/kz bzs -cz

1976. április 1.

az elmúlt esztendőben végzett kiváló munkájukkal elnyerték a kisz központi bizottságának vándorzászlaját a téglási hajdusági iparművek fiataljai. példamutatóan helytálltak a termelésben, s ugyanakkor sokat segítettek társadalmi munkával a gyermekintézmények építésénél, szépítésénél. a zászlót csütörtökön lukács mária, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának titkára ifjúsági gyűlésen adta át a hajdusági iparművek kisz szervezetének. /mti/

-.-

bb 61. élénk kiránduló-forgalom győr-sopron megyében

vid/kz bzs -cz

1976. április 1.

a nyári meleg ezeket csalt a szabadba csütörtökön győr-sopron megyében. a győri parkokat, a rába-szigetet, a vízpartokat, már a délelőtti órákban sokan felkeresték. a termálfürdőben, a szélvédett helyeken 26-28 fokos melegben napoztak a vendégek. a délutáni műszak végeztével százak siettek a vízpartokra, élvezni a nyári melegét. sokan keresték fel néhány órára kikapcsolódásra szigetköz, pannonhalmát és a sokoróaljai dombvidéket. benépesedtek a soproni hegyvidék kiránduló helyei is. győrt a csónakok tucatjait helyezték a vízre. a fertő-tó magyar oldalán lévő, a fertőrákosi öbölben épült vízi telep mólóin is megjelentek az első napozók. /mti/

-.-

bb 62. a mém eötvös loránd-díjasai

jf ie bzs -cz

1976. április 1.

hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából dr.romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter csütörtökön hat szakembernek nyújtotta át a magyar népköztársaság miniszertanácsa által alapított eötvös loránd-díjat. anker alfonz, a kaposvári mezőgazdasági főiskola tudományos főmunkatársa; dr.beke györgy, a magyar hűtőipar fejlesztési laboratóriumának vezetője, dékány istván, az érd-szászhalombattai benta völgye termelőszövetkezet elnöke; kardos ernőné, a békéscsabai konzervgyár igazgatója, dr.pogácsás györgy egyetemi tanár, a gödöllői agrártudományi egyetem tanácsadójának igazgatója, és ván lászló, a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdőművelési osztályvezetője részesült a kitüntetésben. ezt követően a miniszter az elnöki tanács által adományozott kitüntetésekkel adott át. a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, az erdőgazdaság és a szakigazgatás területén kimagasló eredményt elért dolgozók közül a munka érdemrend arany fokozatát 34-en, ezüst fokozatát 29-en, a bronz fokozatát 44-en vették át a minisztériumban. /mti/

14.16/bzs

- 37 -

15/50

bb 63. a chemolimpex sajtótájékoztatója

t sz/tr ie bzs -cz

1976. április 1.

a chemolimpex 92 országgal kiépített üzleti tevékenységéről, ezévi és az ötödik ötéves tervidőszakra szóló feladatairól tartott csütörtökön sajtótájékoztatót horváth ede, a külkereskedelmi vállalat igazgatója.

elmondta, hogy 1976 és 1980 között a szocialista országokba mintegy 70 százalékkal kívánják növelni a magyar vegyipari termékek exportját, a tőkés országokba 45-50 százalékos exportnöveléssel számolnak. az eddig megkötött szerződések alapján ebben az évben 17-18 százalékkal bővül várhatóan a szocialista 15 százalékkal pedig a tőkés kivitel. a vegyi alapanyag és vegyiáru importot az idén a múlt évihez hasonló szintűre tervezték, az öt éves terv végére azonban mind a szocialista, mind a tőkés országokból származó behozatal 20 százalékkal nő.

az igazgató elmondta, hogy az export nagyarányú növelésének feltételei a hazai ipar oldaláról már részben adottak, hiszen az elmúlt években számos vegyipari beruházás, korszerűsítés valósult meg, s ezeknél a vállalatoknál a termelés-felfutás ezekben az években várható. ez évtől fokozott mértékben jelentkeznek az olefin-program eredményei, a borsodi vegyikombinát pvc iii és a tiszai vegyikombinát propilén üzeme pedig műanyagokból termel majd többet tőkés exportra. az ötödik ötéves tervidőszakban a vegyipar a rendelkezésére álló 45 milliárd forintos beruházási keretből bővítik a kapacitást a budalakk-nál, a tiszai vegyikombinátnál, több műanyagfeldolgozó üzemben, növelik a műszaki gumiáruk, a növényvédőszer, műanyag présorok, mosószer, pipereszappanok gyártását, s mindezzel bővül a vegyipar exportáru-alapja. /mti/

b poli

--

bb 64. kulturális, művészeti folyóiratok főszerkesztőinek értekezlete

k pr/fe pr bzs -cz

1976. április 1.

az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának rendezésében csütörtökön a kb székházában értekezleten vettek részt a kulturális, művészeti folyóiratok főszerkesztői, a központi lapok kulturális rovatvezetői. győri imre, a központi bizottság titkára a gazdaságpolitika, kornidesz mihály, a központi bizottság osztályvezetője pedig a tudományos, kulturális élet időszzerű kérdéseiről adott elemző áttekintést. a tanácskozás óvári miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának zárszavával ért véget. /mti/

14.33/bzs

- 38 -

15/28

bb 65. ukrán lakásépítési kiállítás

t sb/tr ie bzs -cz

1976. április 1.

a tervezésfejlesztési és tipustervező intézetben csütörtökön tenke tiber állami-dijas építész, az mszbt helyi csoportjának elnöke megnyitotta az ukrán szszk lakásépítési kiállítását, amelyet a kijevi zniiep tervező- és kutató intézettel közösen rendeztek. az ünnepségen alekszej zavarov, a kijevi intézet igazgatója ismertette az új lakások, lakótelepek tervezésében elért eredményeket. a kiállítás 60 tablóján bemutatott képek és rajzok nemcsak az utóbbi években átadott modern ukrainai városrészek, lakó- és középületek építéséről adnak áttekintést, hanem bepillantást engednek a legújabb fejlesztési tervekbe is.

a tíz napig nyitvatartó kiállítást a munkanapokon reggel 9 órától délután 2 óráig tekinthetik meg az érdeklődők a tervező intézet /budapest, vii. asbóth u. 9-11./ székházában. /mti/

--

bb 66. esztergomi pedagógusküldöttség utazott a finnországi espooba

vid/kz bzs -cz

1976. április 1.

esztergom testvéri kapcsolatban áll a finnországi espooval. az együttműködési programban több szakmai tapasztalatszere is szerepel. ennek során járt tavaly a városban egy 15 tagú finn pedagógus küldöttség. az esztergomiak most viszonzózzák a látogatást. a városi pedagógus szakszervezet 16 tagú delegációja csütörtökön indult el, egyhetes tanulmányutjára a helsinki melletti kisvárosba. /mti/

--

bb 68. a fővárosi fürdőigazgatóság

gk pr bh -cz

1976. április 1.

közli, hogy április 4-én, vasárnap minden fürdő zárva lesz. /mti/

--

14.50 bh

15/28

- 39 -

bb 63. a chemolimpex sajtótájékoztatója

t sz/tr ie bzs -cz

1976. április 1.

a chemolimpex 92 országgal kiépített üzleti tevékenységéről, ezévi és az ötödik ötéves tervidőszakra szóló feladatairól tartott csütörtökön sajtótájékoztatót horváth ede, a külkereskedelmi vállalat igazgatója.

elmondta, hogy 1976 és 1980 között a szocialista országokba mintegy 70 százalékkal kívánják növelni a magyar vegyipari termékek exportját, a tőkés országokba 45-50 százalékos export-növeléssel számolnak. az eddig megkötött szerződések alapján ebben az évben 17-18 százalékkal bővül várhatóan a szocialista 15 százalékkal pedig a tőkés kivétel. a vegyi alapanyag és vegyiáru importot az idén a múlt évihez hasonló szintűre tervezték, az öt-éves terv végére azonban mind a szocialista, mind a tőkés országokból származó behozatal 20 százalékkal nő.

az igazgató elmondta, hogy az export nagyarányú növelésének feltételei a hazai ipar oldaláról már részben adottak, hiszen az elmúlt években számos vegyipari beruházás, korszerűsítés valósult meg, s ezeknél a vállalatoknál a termelés-felfutás ezekben az években várható. ez évtől fokozott mértékben jelentkeznek az olefin-program eredményei, a borsodi vegyikombinát pvc iii és a tiszai vegyikombinát propilén üzeme pedig műanyagokból termel majd többet tőkés exportra. az ötödik ötéves tervidőszakban a vegyipar a rendelkezésére álló 45 milliárd forintos beruházási keretből bővítik a kapacitást a budalakk-nál, a tiszai vegyikombinátnál, több műanyagfeldolgozó üzemben, növelik a műszaki gumiáruk, a növényvédőszer, műanyag présorok, mosószer, pipereszappanok gyártását, s mindezzel bővül a vegyipar exportáru-alapja. /mti/

--

b poli

bb 64. kulturális, művészeti folyóiratok főszerkesztőinek értekezlete

k pr/fe pr bzs -cz

1976. április 1.

az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának rendezésében csütörtökön a kb székházában értekezleten vettek részt a kulturális, művészeti folyóiratok főszerkesztői, a központi lapok kulturális rovatvezetői. győri imre, a központi bizottság titkára a gazdaságpolitika, kornidesz mihály, a központi bizottság osztályvezetője pedig a tudományos, kulturális élet időszzerű kérdéseiről adott elemző áttekintést. a tanácskozás óvári miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának zárszavával ért véget. /mti/

--

14.33/bzs

- 38 -

15/20

bb 65. ukrán lakásépítési kiállítás

t sb/tr ie bzs -cz

1976. április 1.

a tervezésfejlesztési és tipustervező intézetben csütörtökön tenke tiber állami-dijas építész, az mszbt helyi csoportjának elnöke megnyitotta az ukrán szszk lakásépítési kiállítását, amelyet a kijevei zniiep tervező- és kutató intézettel közösen rendeztek. az ünnepségen alekszej zavarov, a kijevei intézet igazgatója ismertette az új lakások, lakótelepek tervezésében elért eredményeket. a kiállítás 60 tablóján bemutatott képek és rajzok nemcsak az utóbbi években átadott modern ukrainai városrészek, lakó- és középületek építéséről adnak áttekintést, hanem bepillantást engednek a legújabb fejlesztési tervekbe is.

a tíz napig nyitvatartó kiállítást a munkanapokon reggel 9 órától délután 2 óráig tekinthetik meg az érdeklődők a tervező intézet /budapest, vii. asbóth u. 9-11./ székházában. /mti/

--

bb 66. esztergomi pedagógusküldöttség utazott a finnországi espooba

vid/kz bzs -cz

1976. április 1.

esztergom testvéri kapcsolatban áll a finnországi espooval. az együttműködési programban több szakmai tapasztalatcsere is szerepel. ennek során járt tavaly a városban egy 15 tagú finn pedagógus küldöttség. az esztergomiak most viszonzózzák a látogatást. a városi pedagógus szakszervezet 16 tagú delegációja csütörtökön indult el, egyhetes tanulmányutjára a helsinki melletti kisvárosba. /mti/

--

bb 68. a fővárosi fürdőigazgatóság

gk pr bh -cz

1976. április 1.

közli, hogy április 4-én, vasárnap minden fürdő zárva lesz. /mti/

--

14.50 bh

15/20

- 39 -

bb.67. üzletek ünnepi nyitva tartása

gk pr bh -cz

1976. április 1.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi és ipari főosztálya a főváros területén levő nyílt árusítású üzletek, vendéglátóipari egységek, valamint a fodrász- és fényképészüzletek nyitva tartási idejét az alábbiak szerint állapította meg:

hazánk felszabadulása évfordulójának ünnepére való tekintettel április 4-én az egyébként vasárnap nyitva tartó élelmiszer- és édességüzletek, sütőipari szakboltok, dohány- és virágüzletek, csarnokok és piacok zárva tartanak. a vendéglátóipari egységek a szokásos vasárnap rendjük szerint tartanak nyitva./mti/

-. -

bb 69. 1980-ig 25 százalékkal nő a magyar-lengyel gépjárműipari árucsereforgalom

i/sz/tr/ei/pg -cz

1976. április 1.

mint ismeretes, szerdán varsóban a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság 14. ülészakánának befejeztével nemslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter aleksander kopec lengyel gépipari miniszterrel járműipari megállapodást írt alá. a szerződés részleteiről tájékoztatták az mti munkatársát a kgm-ben.

az együttműködési megállapodás szerint 1976-80 között 22-25 százalékkal bővül az autóipari kooperációs részegységek és a késztermékek kölcsönös szállítása az előző ötéves tervidőszakhoz képest, s így a forgalom értéke öt év alatt 280 millió rubelt. *Belén*

a magyar közúti járműipar fokozza a hátsóhidak szállítását, s az eddiginél több szervó-kormányt, önindítót, alumínium motorház-öntvényt és dugattyút exportál a lengyel tehergépköcsi-iparnak s a lengyel autóbuszokba is magyar gyártmányú légrugókat szerelnek. ugyanakkor a lengyel ipar is számos tehergépköcsi alkatrészt és részegységet gyárt magyar megrendelésre. a rába motorokba lengyel porlasztókat, befecskendező szivattyukat, hengerperselyt és csapágy-csészét építenek. az eddigeknél nagyobb tételben kapunk ablaktörlőket az ikarus autóbuszokhoz. / a 126 p fiat kiskocsik kooperációs gyártását egy másik korábban aláírt egyezmény szabályozza. /.

/folyt. köv./
15.20/pg

1530

bb 69. / 1980- ig 25 százalékkal...folyt/pg

a kooperációs szállításokon kívül a két minisztérium vezetője megállapodott az autóipari késztermékek szállításáról is. ennek megfelelően hazánk évente 150 ikarus autóbust ad el a lengyel közlekedési vállalatoknak, mi pedig évente 2500-3000 nysa és zuk kisterítő-gépkocsit, valamint 2-3 ezer fiat 125 p személygépkocsit veszünk.

a most aláírt egyezmény szabályozza a kooperációs termékek és a kész-termékek alkatrészellátását és utánpótlását is. mindkét félnek, a szerződésben meghatározott exportmennyiségeken felüli igényét a megállapodáshoz csatolt mellékletbe foglalták, ezeket az évenkénti fejlesztéseknél és az éves export-tételek meghatározásakor figyelembe veszik. /mti/

-. -

bb 70.. marad a jó idő

i/fj/s/ei/pg -cz

1976. április 1.

a dél-nyugat felől érkező meleg levegő április elsejére kellemes, enyhe, késő tavaszi időjárást hozott. a felmelegedés tartósan ígérkezik -amint azt a meteorológiai intézet távprognózis osztályán elmondották -. a délnyugati áramlás folyamatosan szállítja a meleget, s így az időjárás a hét végén is változatlan lesz. kellemes kiránduló idő várható. helyenként még a napozással is meg lehet próbálkozni, hiszen a hőmérséklet 20 celsius fok körül alakul. április elején budapesten az átlagos napi hőmérsékleti maximum 13,5-14 fok, így az átlagosnál 6-7 fokkal nagyobb melegre számíthatunk. /mti/

-. -

bb 71. április 6-án tartja közgyűlését a magyar kereskedelmi kamara

i/sl/fe/ie/pg -cz

1976. április 1.

a magyar kereskedelmi kamara elnöksége április 6-ra összehívta a kamara közgyűlését. az elnökség a 431 tag-vállalat képviselőinek beszámol a legutóbbi közgyűlés óta végzett munkáról, a beszámolót vita követi, majd megválasztják a kamara tisztségviselőit. /mti/

-. -
-41-

15.30/pg

15 40
0

bb 72. oktatási segédeszközök kiállítása veszprémben

vid/kz/pg -cz

1976. április 1.

Veszprémben, az országos oktatástechnikai központ szék-házában csütörtökön szakmai vitával egybekötött bemutató kezdődött a korszerű hazai és külföldi információ hordozó anyagokból. a bemutatón, amelyet dr. füle sándor tudományos igazgató nyitott meg, filmeket, dia-sorozatok, videofelvételeket, oktató csomagokat ismertettek és vitatnak meg az anyanyelv, a társadalomtudomány, az idegen nyelv, a matematika és a természettudományi tantárgyak köréből. a két-napos bemutatón a megyei továbbképző intézetek képviselői oktatástechnikai szakemberek vesznek részt. /mti/

-.-

bb 73. felhasználható 16 órától

társadalmi munkásokat tüntettek ki tatán

vid/kz/pg -cz

1976. április 1.

tatán már hagyományos, hogy évről évre megjutalmazzák a társadalmi munkásokat. olyan sok kitüntetést azonban még egyetlen esztendőben sem adtak át, mint a csütörtökön megtartott ünnepségen. 177-en kapták meg a városi tanács arany, ezüst illetve bronzjelvényét. ez jól mutatja, hogy a kongresszusi és a felszabadulási verseny második szakaszában annyi társadalmi munkát végeztek a város lakói, mint még egyetlen évben sem. az egyének mellett a kollektívák is sokat tettek. ezt jelképezi, hogy 12 szocialista brigád is megkapta a kitüntetés különböző fokozatait.

a társadalmi munka nagyon sokrétű volt. az egy üzem egy iskola akció például egy üzem egy intézmény mozgalommá szélesedett, és vannak olyan iskolák is, melyekre több patronáló üzem jut. az így elvégzett társadalmi munka értéke csaknem egymillió forint. a járdaépítés, a parkosítás, a város tisztasága érdekében végzett munka összege megközelíti a hatmillió forintot. 1.2 millió forint értékű társadalmi munkával segítették az egyik új óvoda építését, egy bölcsőde építését. erdei tornapálya, a nagy-tó partján épített új hajókitőtő, kresz-pálya az ifjúsági parkban, és sok más létesítmény jelzi, hogy a tataiak mennyire szeretik városukat, és milyen szívesen dolgoznak fejlődéséért. összességében a múlt évi 9.3 millió forintos társadalmi munka hatszor annyi, mint négy évvel korábban volt. az egy lakosra jutó 422 forint pedig országos viszonylatban is kiemelkedő eredmény. /mti/

-.-
-42-

15.50/pg

16⁰⁰

bb. 75. gazdasági birság - tisztességtelen gazdálkodásért - a legfőbb ügyészség tapasztalatairól

i/tf/gk/rj pr -cz

1976. április 1.

népgazdasági és állampolgári szempontból egyaránt fontos érdek fűződik ahhoz, hogy a gazdálkodó szervek - vállalatok, szervezetek - ne fordíthassák a saját céljaikra a jogszabályba, hatósági rendelkezésbe ütköző, illetőleg a szocialista gazdálkodás elveivel ellentétes módon szerzett anyagi előnyt, az olyan hasznot, amelyre a lakosság, egész szocialista gazdálkodásunk jogos érdekeinek megsértésével tettek szert. mindezt jogszabályi rendelkezések írják elő - s az említett érdekek jogi szankcionálásának, nevezetesen a gazdasági birság alkalmazásának tapasztalatairól a napokban tájékoztatót tartott a minisztertanács ülésén a legfőbb ügyész és a legfelsőbb bíróság elnöke.

a gazdasági birsággal kapcsolatos tapasztalatokról most a legfőbb ügyészségen kért tájékoztatást tóth ferenc az mti igazságügyi tudósítója. érdeklődésére elmondták: a gazdasági birság jogintézményének 1968-ban kormányrendelettel történt bevezetése lehetőséget teremtett arra, hogy vagyoni szankcióval sújtsák azokat a gazdálkodó szervezeteket, amelyek - önállóságuk keretében - a gazdaságpolitikai célkitűzésekkel és a szocialista gazdálkodás elveivel ellentétes tevékenységet folytatnak. a közvetlenül e szervezetek nyereségét terhelő anyagi elmarasztalás az említett visszaélések megelőzésére is szolgál. az illetékesek indítványán alapuló bírósági eljárás során kiszabott szankció - a jogtalanul szerzett jövedelem elvonása és az ezt meghaladó összegű birságotól folytán - már kezdetben is alkalmas volt arra, hogy gátat vessen a tisztességtelen haszonszerzés és a jogtalan gazdasági tevékenység elé. 1969 és 1972 között azonban csak kevés alkalommal indítványozták az arra jogosult szervek a gazdasági birság kiszabását célzó eljárást.

a jogi szabályozás kezdeti - mondjuk így: kedvezőtlen tapasztalatai alapján 1973-ban minisztertanácsi rendelettel kiterjesztették a gazdasági birság alkalmazási körét a népgazdaság érdekeit jelentősen sértő vagy veszélyeztető további esetekre, másrészt köteleességgé is tették a birság kiszabására irányuló eljárás kezdeményezését az indítványozási joggal felruházott szervek számára.

/folyt.köv./

15.35 rj

-43 -

16⁰⁵

bb. 75. /gazdasági bírság... 1. folyt./rj

ennek elősegítése érdekében a minisztertanács - az ítélkezési gyakorlattal összhangban álló - irányelveket tett közzé /ugyancsak 1973-ban/ a tisztességtelen haszon megállapításának eseteiről. az új szabályozás nyomán a korábbinál élénkebb lett a bírság indítványozása: 1973-75-ben összesen 135 indítványt nyújtott be a bíróságokhoz a legfőbb ügyész, a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatósága, a kőbányászat, az országos anyag- és árhivatal, a könnyűipari, a belkereskedelmi minisztérium, valamint a fővárosi és megyei tanácsok végrehajtó bizottsága. tizenöt ügyben - tekintettel az ötmillió forintot meghaladó tisztességtelen haszonra - már első fokon is a legfelsőbb bíróság járt el, fellebbezés folytán pedig 76 esetben; s ítéleteiben összesen 152.7 millió forint gazdasági bírságot szabott ki.

a gazdálkodó szervezetek legkülönfélébb szabálytalanságait tükrözték a gazdasági bírság kiszabását előidéző magatartások. főként jogtalan tevékenység, szövetkezeti tagok szabálytalan foglalkoztatása, minőségrontás és árdrágítás miatt indítványozták eljárását.

egyes szövetkezetek az alapszabályukban meghatározott tevékenységi körök engedély nélküli túllépésével értek el jelentős nyereséget. fogyasztási és értékesítő szövetkezetek - a ,többszorosítás, termékforgalmazási szabályok helytelen /tévés vagy rosszhiszemű/ értelmezésével - tevékenységüket kiterjesztették nagykereskedelmi jellegű forgalomra, sőt, termelőeszközök nagy tételben való eladására vagy közvetítésére. ugyanakkor fogyasztási és értékesítő szövetkezetek, továbbá egyes mezőgazdasági téveszék azzal szereztek jogtalanul hasznot, hogy az alapszabályuktól eltérő, az engedélyen túlmenő ipari, építőipari tevékenységet végeztek.

több nagy iparvállalat a korábbi években - vállalkozási, illetőleg béralkuszerződésnek nevezett - olyan megállapodásokat kötött mezőgazdasági téveszékkel, amelyek alapján a segédmunkásként foglalkoztatott szövetkezeti tagokért nem a béralapból, hanem általános üzemi költségként - az ipari béreket jóval meghaladó - órabért fizettek. az ár csökkentése nélkül gyengébb minőségű termék szállításával elért jogtalan haszon, illetőleg így okozott kár miatti bírságügyek jórészt minőségellenőrzési lazaságokból - különösen egyes gabonafelvásárló és -feldolgozó vállalatoknak az adagolásban és a keverésben tanusított felületesség miatt - adódtak.
/folyt.köv./

15.45 rj

-44 -

16¹⁰

bb. 75. / gazdasági bírság... 2. folyt./rj

az árrendelkezések megszegésével történt tisztességtelen haszonszerzés miatt indult a legtöbb eljárás. többször kellett kiszabni gazdasági bírságot például maximált-áras beruházások kivitelezőinek túlszámlázásai miatt. máskor a maximált kereskedelmi haszonkulcsot egy tévesz azzal lépte túl, hogy az importár- engedményekkel nem csökkentette eladási árait.

kellő differenciáltsággal határozták meg az ítéletek a gazdasági bírság mértékét - alaposan mérlegelve a körülményeket, szem előtt tartva az egyedi és az általános visszatartó hatást. általában a megállapított jogtalan anyagi előny, illetve kár összegét 15-25 százalékkal meghaladó mértékű bírságot szabtak ki. ugyanakkor az átlagosnál kisebb - a jogtalan előnyt csupán 5-10 százalékkal meghaladó mértékű, sőt, mérsékelt - összegű gazdasági bírság megállapítása volt indokolt egyes kedvezőtlen adottságu, hátrányos helyzetű fogyasztási és értékesítő szövetkezettel vagy tévesz szemben. a magasabb összegű bírság ugyanis ilyenkor nem töltötte volna be a jogintézmény rendeltetését, mert kiszabása a tévesz állami támogatását tette volna szükségessé, vagy a gyenge forgalmu áfész felszámolásához, tehát a községi lakosság ellátásának zavaraihoz vezetett volna. egyes esetekben indokolt volt, hogy engedélyezzék a kiszabott gazdasági bírság egyszerre történő megfizetése helyett a részletfizetési kedvezményt, különösképpen azért, hogy ne gátolják a megbírságolt gazdálkodó szervezet megfelelő további működését.

a gazdasági bírságot kiszabó döntések helyességét igazolja, hogy az utóbbi években csupán öt jogerős ilyen ítélet ellen terjesztettek elő kérelmet törvényességi óvásra. azonban a panasztól ítéletekről bebizonyosodott, hogy nem voltak sem megalapozatlanok, sem törvénytörők - ezért gazdaságibírság- ügyben egyetlen esetben sem kellett törvényességi óvást emelni.

a gazdasági bírságról szóló 1973. évi minisztertanácsi rendelet azt is előírja, hogy a megbírságolt vállalat, szövetkezet, illetőleg felügyeleti szerve köteles gondoskodni a hatáskörébe tartozó személyek felelősségre vonásáról. a legfőbb ügyészség 1975. végén megvizsgálta, hogy a jogerősen befejezett ügyekben miként érvényesültek a személyi felelősségre vonás szabályai. megállapította: két év alatt /1973-75-ben/ nyolcvan érintett vállalat közül tizenegynél egyáltalán nem alkalmaztak a felelős személyek ellen semmiféle felelősségre vonást; a megbírságolt gazdálkodó szervezeteknek csupán a felénél volt a személyi felelősségre vonás helyes, megfelelően nevelő és egyben visszatartó hatása.
/folyt.köv./

15.55 rj

-45 -

16¹⁵

bb. 75. / gazdasági birság... 3. folyt./rj

más esetekben - nemegyszer a felügyeleti szervek „liberális”, szemlélete miatt - a gazdasági birság kiszabását nem követte a jogalkotó szándékának megfelelő személyi felelősségre vonás, ezért - mind a legfőbb ügyésznek, mind a legfelsőbb bíróság elnökének a véleménye szerint - a felügyeleti szerveknek e kérdéssel az eddiginél hatékonyabban kell foglalkozniuk. az említett vizsgálat egyébként feltárta a személyi felelősségrevonással kapcsolatos rendelkezéseknek más jogszabályokkal - például munkajogi, szövetkezeti jogi előírásokkal - összefüggő néhány fogyatékoságát is, ezért a legfőbb ügyész indítványozta az illetékes minisztereknél az érintett jogszabályok módosítását. /mti/

bb. 79. kitüntetés

ol/rj -cz

1976. április 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette horváth istvánt, a budapesti harisnyagyár vezérigazgatóját nyugállományba vonulása alkalmából több évtizedes eredményes munkájáért, és szabó sándort, a szegedi ruhagyár vezérigazgatóját, a vállalatban belüli üzem- és munkaszervezésben, a gyártáselőkészítés korszerűsítésében végzett kiemelkedő munkájáért. a kitüntetéseket csütörtökön keserü jánosné könnyüipari miniszter adta át. /mti/

bb. 80. kiosztották az idei ybl miklós díjakat

i/sb/fe/rj ie -cz

1976. április 1.

a magyar építőművészek szövetségének székházában csütörtökön bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter nyolc építésznek adta át az 1976. évi ybl miklós díjat.

/folyt.köv./
16.03 rj

-46 -

16²⁵
p

bb. 80. kiosztották... 1. folyt./rj

az ybl-díj i. fokozatát kapta schömer ervin, a középülettervező vállalat építésze többévtizedes magasszintű munkásságának elismeréseként, az egészségügyi épületek tervezésében végzett kiemelkedő alkotói tevékenységéért.

a ii. fokozatot érdemelte ki ágostházi lászló, a városépítési tudományos tervező vállalat építésze sopron bécsi ut 5. sz. ház és más műemlékjellegű épület tudományos kutató munkával megalapozott helyreállítási terveinek elismeréseképpen, valamint kaszab ákos, a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat építésze a budapesti i-es számú házgyár új lakóépületei alapterveinek, 10-es típusu panelházak megtervezésének elismeréseként.

a iii. fokozatot kapta egyed tibor, a somogy megyei tanácsai tervező vállalat, horváth andor, a győri tervező vállalat, maros tamás, a perbáli egyetértés mezőgazdasági termelőszövetkezet, schneller vilmos, a máv tervező intézet és zoltai istván, a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat építésze. /mti/

bb. 77. felhasználható: 18 órától!

ősbemutató egerben

vid/kz/rj -cz

1976. április 1.

az egri gárdonyi géza színházban csütörtökön este került sor páskándi géza: a kettéfurészelt zongora című kétrészes komédiájának ősbemutatójára. a főbb szerepeket pécsi ildikó, csiszér andrás és péva ibolya alakította. a rendező jurka lászló jászai-díjas. /mti/

16.08 rj

-47 -

16³⁰
p

b b 74. felhasználható: 16 órától

fehér ornament és drótbetétes üveg exportra

vid/kz/pg -cz

1976. aprlis 1.

április 4 tiszteletére, két nappal az eredeti határidő előtt, csütörtökön lecsapolták az első adagot a miskolci üveggyár új olvasztókemencéjéből. a gyár ötös számú üvegolvastó kemencéjét két hónap alatt mintegy tizegyszóttizedmillió forintos költséggel építették.

a most elkészült új kemencében előállított üvegből naponta mintegy 3500-4000 négyzetméter ornament üveget, és 2700 négyzetméter drótbetétes üveget készíthetnek. az új kemence üzembeállításával elsőként a csehszlovák exportra szánt százötvenezer négyzetméter fehér ornament és ötvenezer négyzetméter fehér drótbetétes üveget állítják elő. csehszlovákia az „üvegek hazája”, most első ízben rendelt a miskolci gyártól készterméket.

az exportterv teljesítése után az új kemencében színes ornament és drótbetétes üvegekhez szükséges alapanyagot készítenek majd. /mti/

--

b b 76. felhasználható : 18 órától

ünnepség Leninváros várossányilvánításának tizedik évfordulóján

vid/kz/p g -czm

1976. április 1.

ünnepséget rendeztek csütörtökön Leninvárosban, a település várossányilvánításának tizedik és hazánk felszabadulása harmincegyedik évfordulója tiszteletére. két tiszamenti község - tiszaszederkény és tiszapalkonya -határában az ötvenes évek közepén kezdték meg a ma már csaknem hatezer főt foglalkoztató nagyüzem a tiszai vegyi kombinát - dolgozóinak elhelyezésére egy új település, Leninváros lakóházainak építését. az új városban azóta korszerű otthonok százai, üzletek és iskolák és egyéb közintézmények épültek fel. a városnak jelenleg már csaknem tizenhatezer lakosa van és a szomszédságában ma is három nagy beruházás kivitelezése van folyamatban. ott épül a tiszai kőolajfinomító, az új nyolcszázhatvan megavatt teljesítményű hőerőmű és a tiszai vegyi kombinát évi negyven-ezer tonna kapacitású polipropilén gyára. /folyt. köv./

16.00/pg

bb 76. /ünnepség Leninváros... felh. 18 ó-tól/pg

az ünnepségen a város vezetőin és a nagyüzemek munkásain kívül jelen volt dr. Bodnár Ferenc a Borsod megyei pártbizottság első titkára és dr. Ladányi József, a Borsod megyei tanács elnöke is. /mti/

--

bb 78. felhasználható 19 órától

hangverseny csehszlovák zeneszerzők műveiből pécsen

vid/kz/pg -cz

1976. április 1.

a magyar zeneművészek szövetségének dél-dunántúli csoportja csehszlovák zeneszerzők alkotásaiból rendezett hangversenyt csütörtökön pécsen. a Liszt Ferenc teremben nyolc cseh, illetve szlovák szerzőműveit mutatták be a pécsi művészek, a mecsek fuvósötös és a művészeti szakközépiskola leánykarának közreműködésével. a koncertet Jobbágy Valér vezényelte. a pécsi művészek ezt a hangversenyüket április 2-án, pénteken megismétlik Budapesten, a csehszlovák kultúra hagversenytermében. a kettős ünnepi koncert tiszteletadás a szomszéd csehszlovák népnek, abból az alkalomból, hogy 31 évvel ezelőtt - hazánkkal egyidejűleg - szabadult fel a szlovákiai országrész. a pécsi, illetve a budapesti hangversenynek az is célja, hogy az előadók és a hallgatók egyaránt megismerjék a kortárs csehszlovák zene kiváló alkotásait. a most bemutatott művek a jövőben rendszeresen szerepelnek majd a pécsi előadó-művészek koncertjein. /mti/

--

bb 81. szombaton indul az esztergomi és a tassi hajójárat

i/kf/gg/ie/pg -cz

1976. április 1.

a tavasz csalhatatlan jele, hogy a kis- és a nagy-dunán megindul a személyhajóforgalom. a mahart közlése szerint április 3-tól, szombattól a Budapest Vigadó téri hajóállomásról naponta 7.30 órakor indul menetrendszerű hajójárat Esztergomba. ugyancsak április 3-tól a Ráckevei-duna-ágban munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon Budapestről 7.30-kor induló és Tassig járó menetrendszerű hajó is közlekedik. /mti/

1640

--

bb 82. megnyílt a gemenci szarvas csárda

vid/fm/pg -cz

1976. április 1.

a hosszú téli szünet után csütörtökön újra megnyílt a gemenci erdő szekszárd felőli bejárója közelében lévő „szarvas csárda”, a tolna megyei vendéglátó vállalat kezelésében lévő hangulatos vendéglő a vadas ételek izletes választékával várja a kirándulókat. ezzel egyidejűleg megkezdődnek a gemenci turák is a tolna megyei idegenforgalmi hivatal kalauzolásával. /mti/

-. -

bb 83. ismét megnyílt a magyar vegyészeti muzeum

vid/fm/pg -c z

1976. április 1.

csütörtökön ismét megnyílt várpalotán a magyar vegyészeti muzeum. a történelmi hangulatu thury várban tovább bővítették a magyar vegyészet történetét felölelő gazdag kiállítási anyagot. újdonságként most mutatják be először azokat az érdekes módszereket, amelyek az ezüst- és aranybányászat kapcsán a középkorban hazánkban is kifejlődött. különböző fémpróbázási módszerekkel, érdekes orvosi kémiai eljárásokkal ismerkedhetnek meg a látogatók. az állandó kiállításnak egyébként kiemelkedő rész a korszerű magyar vegyipar kialakítását mutatja be a felszabadulástól napjainkig. /mti/

-. -

bb 84. előléptetések, kitüntetések a belügyminisztériumban

tf/gk/pg la

1976. április 1.

a belügyminisztériumban csütörtökön ünnepségeket rendeztek hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából. a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kinevezte vezérőrnaggyá dr. ábel lászló határőrezredest, dr. matuska béla, orbán istván és dr. selmeci györgy rendőr ezredeseket.

az elnöki tanács hat belügyi dolgozónak a vörös csillag érdemrend kitüntetését, 25.-nek „kiváló szolgálatért érdemrend”, kitüntetését adományozta.

/folyt. köv./
16.30/pg

-50-

1645

bb 84. /előléptetések...folyt/pg

a belügyminiszter nyolc alezredest előléptetett ezredessé. főtiszteket, tiszteket, tiszthelyetteseket „a haza szolgálatáért”, érdemérem, a „közbiztonsági érem”, és a „tűzrendészeti érem”, arany, ezüst, fokozatával tüntetett ki. a kitüntetésekben kei andrás belügyminiszter adta át.

és előléptetéseket az ünnepségen részt vett borbándi jános, a magyar szocialista munkaspárt központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, a társ fegyveres testületek képviselői, a belügyminisztérium tábornoki és parancsnoki karának több tagja.

az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében borbándi jános köszöntötte az előléptetésben és kitüntetésben részesülteket. /mti/

-. -

b b 85. ünnepség a jogászszövetségben

gk/pg la

1976. április 1.

hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából - csütörtökön - a magyar jogász szövetség dísztermében ünnepséget rendeztek. dr. korom Mihály igazságügyminiszter a magyar népköztársaság elnöki tanácsa megbízásából érdemes és eredményes munkásságuk elismeréséül a jogászok területén dolgozóknak kitüntetések nyújtott át. /mti/

-. -

bb 86. április 4-i ünnepség az operaházban

s/rp/pg la

v 1976. április 1.

csütörtök délelőtt az operaház vörös-szalonjában ünnepséget rendeztek a hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából. lukács miklós igazgató az operaház művészeinek és műszaki dolgozóinak kitüntetések nyújtott át. az idén a színház dolgozói közül kilencen „szocialista kulturáért”, ketten „kiváló dolgozó”, kitüntetés kaptak tizenegyen miniszteri dicséretben részesültek. /mti/

-. -
-51-

16.45/pg

1650

bb. 89. megélénkült a vendégforgalom a hévizi thermál szállóban

vid/fm/rj la

1976. április 1.

a hévizi thermál szállóba csütörtökön megérkeztek az első nagyobb külföldi vendégcsoportok.

a társasutazási irodákkal kötött szerződések szerint az új gyógyszállót csaknem egész évre bérbe vették. a szálló gyógyszolgáltatásait képzett személyzet szervezi. április 1-től rendszeres kulturális, kiránduló és szórakoztató programról is gondoskodnak. /mti/

-. -

bb. 90. jól kezdte az 1976-os esztendőt a hazai szénbányászat - az első negyedévben hatvanezer tonna szenet termeltek ter-
ven felül

vid/fm/rj la

1976. április 1.

jól kezdte az idei esztendőt és egyben az ötödik ötéves tervet a hazai szénbányászat. az első három hónap alatt 60 000 tonnával teljesítette túl tervét. ez még 60 000 tonnával több lett volna, ha nem esik ki a termelésből a dorogi szénmedence viz alá került sárisápi bányája. az első negyedévben egyenletes volt a termelés és így az ellátás is. zavartalanul kielégítették a lakosság és a közületek igényeit, annak ellenére, hogy a hiányzó sárisápi szén és a késedelmesen érkező importszenek miatt a jó minőségű rostált daraszénből esetenként nagyobb volt a kereslet, mint a kínálat. jól ellátta a hazai szénbányászat a legnagyobb fogyasztókat, így például a máv-ot és az erdműveket. a komlói szén jelentős minőségű javulásával bőséges volt a dunai vasmű ellátása. a készletek alakulását kedvezően befolyásolta az is, hogy az átlagos hőmérséklet a korábbi évekhez hasonlóan enyhe volt. a márciusi hideg azonban jelentős mennyiséget elvitt a tartalékokból.

az idén a borsodi szénbányászok érték el a legjobb eredményeket: mintegy 7 százalékkal teljesítették túl esedékes tervüket. őket követik az oroszlanóiak és a tatabányaiak. néhány bányavállalat - a vártnál rosszabb geológiai körülményekből adódott művelési problémák miatt - elmaradt tervétől. összességében a három hónap alatt a nyolc mélyművelésű bányavállalat majdnem 5 millió tonna, a thorez külfejtés 1,6 millió tonna szenet adott. itt az előirányozottnál lényegesen jobb minőségű szénrel a hőmennyiségi tervet jelentősen túlteljesítették. egyébként a termelés minőségi mutatói országszerte emelkedtek.

/folyt.köv./

16.55 rj

-5- -

1400

bb. 90. / jól kezdte... 1. folyt./rj

a termelékenységi, a gazdaságossági és más mutatók negyedéves összegezésére természetesen csak néhány nap múlva kerül sor. még egy, a bányászat jövője szempontjából nagyon jelentős adatot azonban már most számba lehet venni. a tervezett bányanyitások ismét vonzóvá tették a szakmát. az év első negyedében - a korábbi évek hasonló időszakához viszonyítva - több mint felére csökkent az elvándorlás. /mti/

-. -

bb 91. munkaerő és bérigazgatás -tanácskozott a közalkalmazottak szakszervezete

i/ró/fe/pg la

1976. április 1.

csütörtökön puskin utcai székházában dr. dallos ferenc elnökletével ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson buda istván, a munkaügyi minisztériumi államtitkár adott tájékoztatót a munkaerő- és bérigazgatás ötödik ötéves tervi feladatairól. ezt követően hantos jánosné titkár fűzött szóbeli kiegészítést a választott testületek előzőleg írásban megküldött első félévi munkatervéhez, majd palkó józsef osztályvezető indokolta meg a szakszervezet 1976. évi költségvetésének tervezetét.

a szakszervezet idei költségvetése meghaladja a 62 millió forintot. az összeg több mint 60 százalékát közvetlenül vagy közvetve az alapszervezetek használják fel. a most jóváhagyott program szerint a következő negyedévben ütemtervet készítenek viii. kongresszusuk határozatainak végrehajtására, megtárgyalják az igazgatási munka hatékonysága növelésének lehetőségeit, programját. az elnökség a többi között megvizsgálja a szakszervezeti jogsegély szolgálat kiterjesztésének további lehetőségeit, a néphadsereg polgári dolgozói körében, elemzi a nagycsaládosok helyzetét, értékeli a közszolgálat területein kibontakozott munkamozgalmak és akciók tapasztalatait, s végül javaslatot dolgoz ki a közalkalmazottak országos szakmai és kulturális vetélkedőjének szervezésére. /mti/

-5- -

17.00/pg

1400

bb. 87. pedagógusok kitüntetése

i/dg/rj pr la

1976. április 1.

hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepséget rendeztek budapestén a szot szállóban. dr. polinszky károly oktatási miniszter kitüntetéseket nyújtott át kiemelkedő oktató, nevelő és oktatásügyi irányító munkát végző pedagógusoknak. /mti/

--

bb- 88 . nyereménybetétkönyv sorsolás

kf/be/rj la

1976. április 1.

az országos takarékpénztár csütörtökön budapestén tartotta a nyereménybetétkönyvek 1976. első negyedévi sorsolását. a húzáson a március 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban lévő nyereménybetétkönyvek vettek részt. mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszámaának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1976. első negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékat nyerték.

számvégződés: nyeremény számvégződés: nyeremény
százalék: százalék:

052	25	572	25
127	50	576	25
181	25	594	100
275	25	656	25
361	25	690	50
412	25	703	25
413	25	717	25
420	25	769	25
423	25	794	25
474	25	874	25
490	25	895	25
569	25	907	25
		979	200

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp-fiók vagy postahivatal április 16-tól fizeti ki. /mti/

--

16.45 rj

-5- -

1710

bb 92. joszip broz tito

tr/pr/pg la

1976. április 1.

a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke a svédországban tett látogatása alkalmából hazánk területe felett átrepülve táviratban üdvözölte kádár jánost, az mszmp kb első titkárát, és losonczy pált, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnökét. tito elnök táviratában további sikereket és felvirágzást kívánt a magyar népnek. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe

a bb.75. számú hír /gazdasági birság.../ 1.folyt. 2.bek. első sorától a szöveg helyesen:

...meghatározott tevékenységi körük engedély nélküli...

a 2.folyt. 4.bek. hetedik sorában a „két év alatt,, szavak törlendők.
/mti/

--

bb 94. elhunyt vér andor író

i/ró/fe/pg la

1976. április 1.

hetvenkilencedik életéveben buenos airesben elhunyt vér andor író, a tanácsköztársaság emlékérem kitüntetettje.

x x x

1897. augusztus 6-án született sátoraljaujhelyen. budapestén, majd miskolcon folytatott újságírói tevékenységet; a 30-as évek végen kivándorolt dél-amerikába. 1963-ban hazatért, s itthon az országos fordító iroda munkatársa lett. költőként és műfordítóként is ismertté tette nevét: négy verskötetete jelent meg, félistenek alkonya címmel publikálta 1937-ben politikai szatiráit, s társszerzője volt a magyarok dél-amerikában című buenos airesben megjelent kiadványnak. elsősorban német és spanyol nyelvből fordított. /mti/

--

-5-

17.30/pg

bb 93. németh károly látogatása hajdu-bihar megyében

vid/fm/pg la

1976. április 1.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára két napos látogatást tett hajdu-bihar megyében. szerdán délelőtt debrecenben a megyei pártbizottság székházában a megye és debrecen város vezetőinek jelenlétében sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye politikai, társadalmi és gazdasági életéről.

ezután a központi bizottság titkára városnézésre indult: megtekintette a lenin-szobrot. rövid látogatást tett a termelőszövetkezetek által létrehozott hajdusági csillag csemege boltban. a kossuth lajos tudományegyetem, a zene-művészeti főiskola és az új lakótelepek megtekintése szerepelt még a programban.

németh károly, délután a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárát kereste fel, ahol gurbán györgy a megyei pártbizottság titkára, fiák lászló vezérigazgató, szatmári sándor, az üzemi pártbizottság titkára, szilágyi ervin szb titkár és matkó sándor kisz-titkár adott tájékoztatást a gyár eredményeiről és a most folyó rekonstrukciós munkáról.

csütörtökön délelőtt németh károly debrecenben aktiva értekezleten találkozott az üzemek, vállalatok, szövetkezetek és intézmények vezetőivel, párttitkáraival, és előadást tartott az időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről.

ezután a kabai hajdusági cukorgyár építési területét tekintette meg, ahol nagy lászló, a cukoripari tröszt vezérigazgatója adott tájékoztatást.

a csütörtök délutánt a nádudvari vörös csillag tsz-ben töltötte németh károly. a szövetkezet székházában a tsz párt-és gazdasági vezetői fogadták szabó istván, a vörös csillag termelőszövetkezet elnöke ismertette a negyedszázaddal ezelőtt alakult 18 ezer hektáros nagyüzem munkáját, valamint a nádudvari kukorica és ipari növénytermelési együttműködést. ezután a központi bizottság titkárának bemutatták a vörös csillag tsz pulykatenyésztő és szakosított szarvasmarhatelepét, valamint a kite központját. /mti/

-50-

17.45/pg

1810

bb. 95. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

rj la

1976. április 1.

44. elkészült kecskemét üzletutcája
45. kitüntetési ünnepség az mszbt székházában
46. cardiológus konferencia
47. schaár erzsébet szoborkompozíciója székesfehérvárott
48. a szerk. figy.: javítás a bb. 21. számú hírhez
49. művelődési ház kincsesbányán
50. elhunyt gregus ferencné
51. kitüntetések, előléptetések a néphadseregben
52. megkoszorúzták gelléri andor endre emléktábláját
53. hazaérkezett a liszt ferenc kamarazenekar
54. kulturális megállapodás
55. grafikai kiállítás a diósgyőri gépgyárban
56. egészségügyi garzonház
57. horganyzó üzem bővítése
58. intézkedések az avartüzek megelőzésére
59. szabó istván kiállítása kincsesbányán
60. a kisz kb vándorzászlaja a hajdusági iparművekben
61. kirándulóforgalom győr megyében
62. a mém eötvös loránd-díjasai
63. chemolimpex-sajtótájékoztató
64. kulturális folyóiratok főszerkesztőinek értekezlete
65. ukrán lakásépítési kiállítás
66. esztergomi pedagógusküldöttség utazott finnországba
67. az üzletek ünnepi nyitvatartása
68. a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye
69. magyar-lengyel gépjárműipari árucsereforgalom
70. marad a jó idő
71. a kereskedelmi kamara közgyűlése
72. oktatási segédeszközök kiállítása
73. társadalmi munkások kitüntetése
74. üvegexport
75. a legfőbb ügyészség tapasztalatairól
76. ünnepség leninvárosban
77. ősbemutató egerben
78. hangverseny csehszlovák szerzők műveiből
79. kitüntetés
80. ybl miklós -díjak
81. indul az esztergomi hajójárat
82. megnyílt a gemenci szarvascsárda
83. ismét megnyílt a magyar vegyészeti múzeum
84. előléptetések a bm-ben
85. ünnepség a jogász szövetségben
86. ünnepség az operaházban
87. pedagógusok kitüntetése
88. nyereménybetétkönyv-sorsolás
89. a thermál szálló vendégforgalma
90. szénbányászat
91. tanácskozott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége
92. tito távirata
93. németh károly látogatása hajdu-bihar megyében
94. elhunyt vér andor író
95. hírjegyzék

bb. 96. a.g. aganbegjan

tm/rj la

1976. április 1.

Lenin-díjas akademikust, a szovjetunió tudományos akadémiájának tagját - aki a magyar tudományos akadémia meghívására érkezett hazánkba - csütörtök délután fogadta erdey-gruz tiber, az mta elnöke. /mti/

--

bb. 97. 25 éves a pannonia filmstúdió - ünnepség a fészekben

t/km/gg/rj la

1976. április 1.

a pannónia filmstúdió megalakulásának negyedszázados jubileumát ünnepelték csütörtökön a fészek klubban. a jubileumi ünnepségen részt vett dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár is.

szabó b. istván filmfőigazgató a kulturális minisztérium filmfőigazgatósága nevében köszöntötte a 25 éves filmstúdió dolgozóit. többek között elmondta, hogy a pannónia az elmúlt 25 évben kulturális és szakmai szempontból egyaránt fontos, két fő tevékenységnek adott és ad ma is otthont: a szinkronizálásnak és a rajz- animációs filmgyártásnak. a szinkronizálás 1948 őszén kezdődött magyarországon három filmmel, de már a vállalat megalakításának ténye is jelezte azt a felismerést: fontos és új kulturális értéket teremtő alkotó tevékenység a szinkron. ezáltal a világ filmgyártásának értékei magyar művészek alkotó közreműködésével a magyar kultúra részévé honosíthatók. színművészeink számára pedig a színészi mesterség új iskolája nyílt meg a szinkronnal. a filmfőigazgató ezután a stúdióból kikerült rajz- és animációs filmeket értékelte.

az ünnepség végén dr. molnár ferenc a szocialista kulturáért kitüntetést adta át a stúdió hat dolgozójának, kiváló dolgozó kitüntetést pedig három munkatársnak. jutalmakat adtak a pannónia filmstúdió alapító tagjainak, s legjobb dolgozóinak is. /mti/

--

18.45 rj

-58 -

1850

bb. 98. időjárásjelentés

gg/rj la

1976. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti április 1-én, csütörtökön 19 órakor:

meleg tavaszi idő

várható időjárás péntek estig: kevés felhő, száraz napos idő. mérsékelt déli, délnyugati szél. legmagasabb nappali hőmérséklet 18-22 fok között. /mti/

--

bb. 99. átmeneti vízhiány a fővárosban

i/bob/rj la

1976. április 1.

a hirtelen beköszöntött meleg időjárás, valamint a duna hosszabb ideje tartó szokatlanul alacsony vízállása következtében budapest ivóvíz ellátásában átmeneti nehézségek jelentkeztek.

frommer miklós, a fővárosi vízművek igazgatóhelyettese az mti-nek adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a vízművek teljes kapacitással dolgozik ugyan, de ennek ellenére a főváros egyes helyein, főként a magasabban fekvő részeken, lakótelepeken -elsősorban kőbányán - valamint a felsőbb szinteken a zavartalan vízellátást egyelőre nem tudják biztosítani.

a napok óta érezhető vízhiány csütörtökön az esti órákban tetőzött, amikor is a kerttulajdonosok olyan nagy mennyiségű vizet használtak fel öntözésre, amit a vízművek maximális erőbevezetéssel sem tudott pótolni.

kérik a lakosságot, hogy a vízzel a lehetőség szerint egyelőre takarékoskodják, azt csak a legfontosabb szükségletek kielégítésére használja fel, és a lakásokban indokolatlanul ne tárolja, mert arra semmiféle szükség nincs. a vízművek ugyanis mindent megtesz a zavartalan vízellátás mielőbbi megfelelő biztosítása érdekében. /mti/

--

20.20 rj

-59 -

2020

bb. 100. belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

la/rj

1976. április 1.

96. szovjet akadémikus
97. a pannónia filmstudio jubileuma
98. időjárásjelentés
99. átmeneti vízhiány
100. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője burján sándor
ügyeletes szerkesztő halasi györgy
szerkesztő: koncz antal - lakatos erzsébet

2125
- 60 -

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

Belföldi hírek

1976. április 2. p é n t k

bb. 1. kiváló, érdekes művészek

pr/rj la

1976. április 2.

a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk a kiváló, illetve érdekes címmel kitüntetettek listáját. keretet később adunk. a névsor

e m b a r g ó s,

csak jelzésre használható fel.

x x x

a magyar népköztársaság kiváló művésze

házy erzsébet, a magyar állami operaház magánénekese az
----- operairodalom szoprán szerepeinek nagy
művészi igényvel megformált alakításaiért;

kádár györgy festőművész, főiskolai tanár, kiemelkedő
----- művészi alkotótevékenységéért és pedagógiai munkásságáért;

orosz adél, a magyar állami operaház magántáncosa a balett-
----- repertoár főszerepeinek magas színvonalu megformálásáért;

róna viktor, a magyar állami operaház magántáncosa
----- a magyar balettművészet kiemelkedő hazai és nemzetközi képviselőjéért;

szécsényi ferenc operatőr
----- több évtizedes kiemelkedő filmoperatőri munkásságáért;

/folyt.köv./

- 1 -